

K. Jelvények, dísz-
iratok előrajzolás-
a. hozott anyagból
Szent Anna u. 10.
Sz. 2241-22

OR szakkerü ja-
telőseggel vállá-
sát megveszem.
Atcserekek Csapó
fogósműhely
Ny. 723-22

ITAS jótállással
ka Képes Orsápnál
ica 2 (volt Mikósa
Ny. 701-22

ciákat eljárn.
csak jó helyre
u. 15. kerezt.
1975-23

ALLAT
APAGÁLY. Gisz-
pavakakus eladó.
pét veszek. Pa-
Sz. 2201-23

Richónapra süldő
g János u. 8. Po-
1956-23

GATLAN
Y eladó, B. Pal
Peremes. Választ
érek. 8239-24

Konyha ház rész
engedélyezve
88. utcán, érdeke-
di utca 4.
1940-24

Kimizsi u. 75. sz.
600 négyzetgöb
Iren utcán. Er-
pizel u. 101.
Ny. 724-24

127 sz. ház be-
leteződik lakás-
n eladó.
Sz. 2225-24

Ház 300 négyzetg-
olcsón Hajdú-
vás malom u. 48
1950-24

tes családi ház
mal beköltözhető,
son Hangyás u.
1964-24

VESEZETT
án a Rákóczi-
átott egy fe-
ből készit- kis-
ca 20 lit kesz-
papírdarabok,
rti ruha meretek
legyezve. Jogos
jelentkezni a
rosi kapt. ny.
9-as számú szo-
kellő igazolás
he. 25

u a Petőfiteri
hokrok között
an kerékpár ta-
goz. tulajdonosa
a debreceni va-
nyász Idézt. 28-
szobában, ahol
as mellett átte-
25

a Csapó-utca-
ott nylon női v.
ü teak, 1 drb
-páros szegélyes
1 drb alumí-
-kukható pohár,
-núr, kapukulcs
-kákulcs, 1 drb
-női lény, 1 drb
-szalveta tartó,
-os tulajdonosa
a debreceni ka-
-1961. 28-as szo-
-kellő igazolás
-neti. 25

PT 6-án egy
vadászkutya, b.
kerem jutalom
ha veszt Szenci
3. Szabad-
de László, MÁV
1965-25

PT arany kari-
-beszélés meg-
-rú érdeklő te-
-azom. — Cim:
-Vöb. Hadse-
-sz. 1969-25

PLAP
al naplapp
szerkesztő:
MARTON
s kiadó:
GYULA

esztőség:
Bajcsy-Zsilin-
Telefon: 42-54

hivatal:
Bajcsy-Zsilin-
Telefon: 30-01

Lapnyomda
Bajcsy-Zs. u. 1.
G. Révész Imre

ETESI DIJ
A II FORINT
ma szám:
rekepceltari
03.002

NÉPLAP



A DÉFOSZ felhívása a dolgozó parasztsághoz

Csütörtökön megalakul Hajdú-Bihar megyei tanácsa

VII. évfolyam, 135. szám.

ARA 50 FILLER

Szerda, 1950 június 14.

Népnevelőink mozgósítsanak az aratási cséplési munka tökéletes megszervezésére

Hajdú-Biharban már megpendült a kasza, a hortobágyi állami gazdaságban már vágják a rendet. Alig két hét és általában kezdődik az aratás kemény munkája. Erre a munkára mozgósítani kell népnevelőinknek a megye egész dolgozó parasztságát. Hangsúlyozni kell, hogy országunkban minden gazdasági feladat egyúttal politikai feladat is. A mi gazdasági sikereink erősítik a nép hatalmát, így az aratás, cséplés és terménybegyűjtés sikere az egész dolgozó nép, a dolgozó nép állama szempontjából döntő kérdés.

Öt éves tervünk első esztendőjének döntő sikeréhez hozzátartozik szervesen a dolgozó kenyerének biztosítása és ezért kell vigyáznunk minden szem gabonára, ezért kell tökéletesen elvégezni a most induló gabonaszatát. Az aratás jó megszervezésével elő kell mozdítani az idő legelőkétebb kihasználását, mert az érett gabona nem vár és ha nincs kéznél a kasza, ha nem lehet vágni a rendet, türelmi a gabona, peregni kezd a szem és sok lesz a veszteség a kereszterakásnál, asztagbahordásnál. Népnevelőinknek rá kell mutatni dolgozó parasztságunk széles körében arra, hogy minden erővel le kell küzdeni a kulákok és reakciók aknamunkáját, mely az aratás, cséplés halogatásával is kárt akar okozni. Idei jó gabonatermésünket maradéktalanul kell betakarítani. A rossz munkaszervezés, vagy a hanyagul végzett munka következtében nem engedhetjük meg azt, hogy a szemvesztés hatalmas károkat okozzon. Az idejű gabonatermést véve átlapul, ha 10 százalékos szemvesztésünk lenne, már hárommillió métermázsával károsítanánk meg a dolgozó nép államát, magunkat.

A gabonáért folyó harc nemcsak a mi harcunk. Ez az egész békefront harcához tartozik, mert a mi jó eredményeink a békefrontot erősítik. Ezért kell küzdenünk a szemvesztés megakadályozásáért. A békeivak aláírása után most dolgozó parasztságunk tegyen bizonyítást idejében végzett jó munkájával, hogy tetteikkel is erősíti a boldog jövőnk biztosítékát, a Szovjetunió vette békefrontot.

A debreceni gépállomások dolgozói, a komádi állami gazdaság traktorosai már megfogadták, hogy tökéletesen javított gépekkel úgy dolgoznak, hogy a szemvesztésüket a cséplésnél a megengedett 2 százaléknál alacsonyabba tudják leszo-
ritani. Ehhez a versenykiírásához csatlakoznak a többi gépállomások dolgozói is, de ez nem elég, mert a cséplőgépek nagyobb százaléka Hajdú-Biharban még magánkézben, jórészt kulákok kezében van és itt kell nagyon éberrel vigyázni nemcsak arra, hogy a gépek tökéletesen kijavulva kerüljenek munkába, hanem arra is, hogy a cséplésnél az új gabona ne kerüljön a teletek üzemeltetésére, ne vonják el szemmélés módján a dolgozó nép elől gazdag aratásunk bőséges termését. Népnevelőink már most és egy-
(B. M.)

A szocializmus útja a szabadság, a boldogság és a világbéke felé vezet

Megnyilt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának első ülészsaka

A Kremben hétfőn megnyilt a harmadik összehívásban a Szovjetunió Legfelső Tanácsának első ülészsaka. A Szovjetunió Tanács ülése 17 órakor kezdődött.

Az ülészsak megnyitását jelen voltak a diplomáciai testületek tagjai, a szovjet és külföldi lapok tudósítói.

17 órakor foglalta el helyét az elnökségben Molotov, Malenkov, Szeria, Vorosilov, Kaganovics, Andrejev, Mikojan, Hruscsev, Svernyik, Szuszlov és Ponomarenko elvtársak.

A Szovjetunió Tanács első ülészsakának megnyitásával Alekszandr Palladint, az Ukrán Tudományos Akadémia elnökét, a legidősebb képviselőket egykét bizták meg. Alekszandr Palladin megnyitó beszédében többi között ezeket mondta:

— A Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa ülését Otto Kuusinen, a Karél-Finn Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke, a legidősebb képviselőket egykét nyitotta meg. Megnyitó beszédében emlékeztetett arra, hogy az elmúlt választás a szovjet szocialista demokrácia igaz diadala volt.

— A mi választóink arra szavaztak — mondotta Otto Kuusinen — hogy a szocialista ipar még nagyobb ütemben haladjon előre és hogy a szocialista mezőgazdaság további újabb eredményt bőséget idézzenek elő az országban mezőgazdasági termékekben és nyersanyagokban.

Valamennyi választóink a népek közötti tartós békére szavazott és utasítást adott nekünk arra, hogy határozottan támogassuk a Szovjetunió szétlétét béképolitikáját.

— A dolgozók százmilliói a földkerekség minden részében már ma tömörültek és mind szorosabban zárkóznak fel a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott imperialistaellenes küzdelem zászlaja alatt.

Otto Kuusinen beszéde végén mindenki felállt, viharos eljenzés tört ki, a teremben felkiáltások hangzottak: „Dicsőség a nagy Szétlétnek!”

A képviselők egyhangulag Zsumabaj Sajahmetevet, a kazah nép képviselőjét választották meg a

4. a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének megválasztását; 5. a Szovjetunió kormányának — a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége minisztertanácsának megalakítását,

6. a Szovjetunió 1950-es állami költségvetésének jóváhagyását és beszámoló az 1948—49-es költségvetés végrehajtásáról.

Az ülés egyhangulag elfogadta a fenti napirendet.

Az ülésen a képviselők megv-

tatták a napirend első két pontját. 17 tagú mandátum-bizottságot választottak a Szovjetunió Tanács képviselői megbízásának felülbizárlására.

Ezután megválasztották a Szovjetunió Tanács állandó bizottságait: a törvényelőkészítő bizottságot, a költségvetési bizottságot és a külügyi bizottságot.

Ezzel a Szovjetunió Tanács hétfői ülése véget ért.

A Nemzetiségek Tanácsának ülése

Június 12-én 20 órakor tartotta első ülését harmadik összehívásban a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Nemzetiségek Tanácsa. A teremben egybegyűltek a soknemzetiségű szovjet ország valamennyi népének küldöttel. A Nemzetiségek Tanácsa a szovjet népek megbonthatatlan barátságának elő megvalósulása. A Nemzetiségek Tanácsa ülését Otto Kuusinen, a Karél-Finn Szocialista Szovjet Köztársaság Legfelső Tanácsa elnökségének elnöke, a legidősebb képviselőket egykét nyitotta meg.

Megnyitó beszédében emlékeztetett arra, hogy az elmúlt választás a szovjet szocialista demokrácia igaz diadala volt.

— A mi választóink arra szavaztak — mondotta Otto Kuusinen — hogy a szocialista ipar még nagyobb ütemben haladjon előre és hogy a szocialista mezőgazdaság további újabb eredményt bőséget idézzenek elő az országban mezőgazdasági termékekben és nyersanyagokban.

Valamennyi választóink a népek közötti tartós békére szavazott és utasítást adott nekünk arra, hogy határozottan támogassuk a Szovjetunió szétlétét béképolitikáját.

— A dolgozók százmilliói a földkerekség minden részében már ma tömörültek és mind szorosabban zárkóznak fel a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért folytatott imperialistaellenes küzdelem zászlaja alatt.

Otto Kuusinen beszéde végén mindenki felállt, viharos eljenzés tört ki, a teremben felkiáltások hangzottak: „Dicsőség a nagy Szétlétnek!”

A képviselők egyhangulag Zsumabaj Sajahmetevet, a kazah nép képviselőjét választották meg a

Nemzetiségek Tanácsa elnökévé. A Nemzetiségek Tanácsa elnök-helyettesévé Mir Tejmur Jakubovot, az azerbajdzsani nép képviselőjét, Mihail Zimjanint a belorusz nép küldöttét, Vilisz Licsiszt, a Lett Szocialista Szovjet Köztársaság minisztertanácsának elnökét és Tamara Matjasvilit, gruz középiskolai igazgatót választották meg.

A legidősebb képviselőket csoportjának tanácsa javaslatára a képviselők egyhangúan a következő kérdéseket üzték napirendre:

1. A Nemzetiségek Tanácsa mandátumbizottságának megválasztását;
2. a Nemzetiségek Tanácsa állandó bizottságának megválasztását;
3. a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége rendeleteinek megerősítését;

4. a Szovjetunió Legfelső Tanácsa elnökségének megválasztását;

5. a Szovjetunió kormányának — a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetsége minisztertanácsának megalakítását;

6. a Szovjetunió 1950-es állami költségvetésének megerősítését, valamint az 1948—49-es évi költségvetés teljesítéséről szóló beszámoló.

Elhatározták, hogy a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének megválasztását és a Szovjetunió kormányának megalakításának kérdését a Szovjetunió Tanács és a Nemzetiségek Tanácsa közös értekezletén vitatják meg.

A Szovjetunió állami költségvetéséről szóló beszámolóit is mindkét ház közös értekezletén hallgatja meg. A jelentés megvitatása, valamint a költségvetésről szóló törvény elfogadása a két házban külön-külön történik.

A Szovjetunió alkotmányának értelmében 17 tagú mandátumbizottságot választottak a Nemzetiségek Tanácsa képviselői meghatalmazásának felülbizárlására.

Péntek este az operakézi ünneppel kezdődnek a „Dolgozó Ifjúság Szövetsége” kongresszusi tanácskozásai

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége ifjúsági kongresszust hívott össze a Dolgozó Ifjúság Szövetsége megalakítására. A kongresszus ünnepélyes megnyitója június 16-án, pénteken este fél hét órakor lesz az Operaházban.

A kongresszus kétnapos (június 17—18), tanácskozásainak színhelye a MÉMOSZ-székház. A kongresszus napirendje: 1. „A Dolgozó Ifjúság Szö-

vétsége megalakítása és feladataink a békéért és szocializmusért vívott harcban.” Előadó Szűcs Lajos elvtárs, a MINSZ elnöke. 2. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetőségének megválasztása.

A kongresszus június 18-án, vasárnap este fél hét órakor a Kossuth Lajos-téren megtartandó ifjúsági nagygyűléssel záródik.

"SZERESSÉTEK A KÖNYVET A TUDÁS FORRÁSÁT" (Gorkij)

A szabadságharc fekeete ellenségei Fejvétel a dolgozók ipari gimnáziumaiba

Június 15-től kezdődnek az előkészítő tanfolyamok

A Habsburg-dinasztia hatalmat és gazdagságot biztosított a klérusnak: a katolikus érsekek és püspökök tagjai voltak a felső táblának, a káptalanok képviselői pedig az alsó táblán ültek. Ezt a politikai hatalmat erősítette az a gazdagság, amelyben a főpapság dúskált. 1842-ben statisztikai munka jelent meg, ebben a következőket találjuk: "...a ropant jóságokkal bíró magyar püspökök valóságos jövedelmet megadni lehetetlen... Az esztergomi érsek jövedelmét némelek 360.000, mások 400-500.000 forintba becsülik..." Ezt biztosította a magyar nép nyakán ülő császári ház — nem önzetlenül, magas árat kért érte. Ezt az árat sietve és hóhőző örömmel teljesítette a papi reakció. Az egyház hatalmat rehasznáta erősítette az osztrák uralkodó ház helyzetét s igyekeztek minden haladó mozgalmat elnyomni. Halálos ellensége volt a klérus mindvégig a nemzeti felszabadító, függetlenségi harcoknak. A Rákóczi felekezési idején valamennyi fopap — egy kivételével — labanc volt. Zrínyi Ilona várát körülvették a császáriak s ebben a szorongatott helyzetben lelki vigaszt fordult a katolikus papokhoz. A magyar papok valamennyi megtagadta tőle a szentségek kiszolgáltatását. Ezek után nem lehet tuiságosan csodálkozni, ha az 1848-as márciusi eseményekkel szemben is ellenséges magatartást tanúsított az egyházi reakció, a katolikus klérus. Hám János, a hírhedt, Mindszentyhez hasonlított hazáruló hercegprímás ugy emlékezik meg március 15-ről, a szabadság ragyogó tavaszáról, mint a "nemzeti szerencsétlenségeknek gyászos napjáról."

Vajjon miért e nagy aggodalom? Miért e nagy sópánkodás? Csakhamar kibújik a szög a zsákból! A katolikus főpapságnak a papi tized fenntartása sokkal nagyobb értéket jelentett, mint a magyar nép hön áhitott szent szabadsága! Nem a fopapságom mulott az, hogy március 18-an megszüntették a papi tizedet. Atkóztak és fejegetőztek, tücskötbogarát, vallásellenességet kiabáltak s majd amikor mást nem tehettek, a megszüntetés törvényes voltát vonták kétségbe. Március 20-án a püspökök könyörgő feliratot intéztek a császárhoz és a "papi rennek a teljes pusztulástól való megmentéséért" könyörgöltek. És úgy, ahogy a papizéldörtőlésné, a magyar szabadságharc minden vívmányánál éles ellenséges magatartást tanúsítottak. Aljas eszközökben nem voltak válogatások. Mint kipróbált régi fogáshoz nyultak, a vallásellenesség vádjához. Ezzel az aljas rágalommal próbálták a magyar nép egységét megbontani a papi kontósbé öltözött császári ügyökök. Nem véletlenül írta Kossuth Hiriapja az egyházi reakció szócsővéről, a "Reigió" és "Nevelés" szerkesztőjéről: "a legvilágosabbban lázít, midőn a kormányt hamisan a nép és a vallás enyomója gyanánt állítja a nép elé... ezen hang, melyen Danielik János szól, nem a véleménynyilvánítás, nem is a panasz hangja, hanem a legnyilvánosabb izgatás, melynek veszélyes következményei lehetnek." A szószéket használták fel arra, hogy aljas rágalommal illessék Kossuth, Petőfi, az egész magyar nép nagy ügyét.

Vajjon hogy viselkedett a magas klérus a nyílt, fegyveres harc kitérőre? Vajjon ezek a dicső történelmi napok felébredteték-e bennük a hazaszeretet parányi szikráját is? Nem, a hazaszeretet nem az egyházi reakció tulajdonsága! Keneteljes hangon hirdették e felháborító szavakat: "Az ausztriai háznak missziója van: és ezt neki be kell tölteni, s ő ezt betölteni fogja és ebből missziójában a szabad és független katolikus egyház kétségkívül leg-

hatatósabb, legmunkásabb és leghivebb, nem egyedül testeket, de szívt és lelkeket is hódító szövetsége fog maradni." Mi ez, ha nem nyílt pártütés, ha nem nyílt és leplezetlen szembe fordulás a függetlenség és szabadság ügyével? Ez volt az ő igazi hitvallásuk, ez volt az ő igazi arcuk! Amikor Windischgrätz bevonult Pestre, Hám János nemcsak hozzá, hanem Jellachuchoz is sietve futott hódolni. Míg az országgyűlés április 5-i ülésén a főpapak sértődötten tiltakoztak az egyház "függetlenségének" megsértése miatt, amikor Kossuthék kérték a kormány kéréseinek templomban való felolvasását, most Hám János és a többi főkolompó szolgálatkészsége nem ismert határt. Kőrlevelek jelentek meg: "... az alattvalói hűség és engedelmesség a kereszténynek vallásparancsa a lelkiismereti kötelesség..."

...I. Ferenc József királyunk teljes joggal vette át az uralkodást... "A cs. kir. hadseregek nem ellenséges szándékkal léptek be az országba..." és így tovább. Hol maradt az egyház "szent és sérthetetlen függetlensége", a "földi dolgokon való felemelkedése"?! Igyszeriben megelégedtek róla! Durva demagógiával rágalmazták a szabadságharc vezetőit: "Szabadságot ígértek és rabláncot osztogattak". Minden becsületetlen ököbél szorult a keze, amikor ezt a feneketlen aljasságot látja és olvassa. Kinn a harcokban hihetetlen nehézségekkel, rossz felszereléssel, harcoltak honvédek, a dicső zgyvennyolcas katonák és értek el fényesebbnél fényesebb győzelmeket, a hátszországban pedig a papi reakció mindent meggett a szabadságharc elbuktatására. Voltak becsületes alsópapok, akik a nép ügye mellé állottak, mint Branyiszki hős papja, azonban a papság nagyrésze, élükön a Vatikán által irányított, a császár szoldjába szegődött főpapakka. áruló volt. A szabadságharcos honvédek éheztek és rongyosak voltak, alig volt fegyverük...

Hám János körlevelet intéz a papsághoz, hogy támogassák pénzzel, anyagiakkal a császár hadsereget. A maga részéről azonban felajánlott 8.000 forintot. A szabadság zászlaja földre hanyatlott. Haynau, a vérengző császári generális egymásután véggeztette ki a legjobb hazafiakat. A magyar nép minden becsületes tagja mély gyászt öltött — egyedül az árulók örültek. Hám János utódja, Scitovszki János hercegprímás két nappal az aradi vértanúk kivégzése előtt hálaadó istentiszteletet tartott a pécsi belvárosi templomban. 1850 augusztus 25-én püspöki értekezlet folyt le Esztergomban s a püspöki kar a következőket intézte a dinasztiahoz: "Magyarország püspöki kara mindig tudta, hogy az isteni kegyelem különös gondviselése a felséges Habsburg-Lotharingiai házzal kapcsolatban állandóan megmutatkozott és alattvalói hűséggel őszinte szerencsekívánatait fejezi ki Szent Felségednek, hogy a gondviselés a legutóbbi istentelen lázongások ádáz viharában ismét csodálatosan felragyogott."

A magyar nép megvetéssel sújtotta az árulókat: "a haza átka kövesse az árulókat és gyávákat". Ugyanúgy most, amikor már szabadság aranyozza be életünket, és a dolgozók boldog hazáját építjük, ugyanúgy megvetéssel sújtják a becsületlen dolgozókat milliói azokat, akik az egyházat és vallást használják fel a dolgozók egységének megbontására, akik az imperializmus szoldjába szegődtek. 1848-ban a külső és belső ellenséggel folytatott harc nem járt sikerrel — azonban a nagy szovjet nép segítségével támaszkodó Párt vezette magyar dolgozók most győzelmesen építik fel szocialista hazájukat, a külső és belső ellenség nélkül és ellen!

A dolgozók ipari gimnáziumaiba elsősorban azokat az ipari munkásokat veszik fel, akik 17. életévüket betöltötték, segédlevéllel vagy ezzel egyenértékű munkakönyvvel igazolt gyakorlati idővel rendelkeznek és elvégezték a népiskola 6., 7., vagy 8. osztályát.

Mindazok, akik felvételre jelentkeznek, végzettségükre való tekintet nélkül előkészítő tanfolyamokon vesznek részt. A tanfolyam ideje hat hét. Az előkészítő tanfolyamok 1950 június 15-től kezdődnek.

A megyei pártértekezlet határozata

A vasárnapi pártértekezleten hozott határozati javaslat bevezető részében foglalkozik a Szovjetunió szerepével, hazánk felszabadításában és az azóta elért eredmények kivívásában. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunió állandó segítsége és Pártunk bölcs politikája tették lehetővé az eddigi eredményeink elérését.

A határozati javaslat pártépítés terén feladati szabja meg a tag- és tagjelölt felvétel munkájának megújítását és hogy dolgozó népiak legjobbjainak felvételével a fiatalok és nők létszámát bevonásával javítsuk Pártunk szociális összetételét. A párválasztmány feladata, hogy a vezetőség újraválasztás során megválasszon új vezetőségeket iskolák és szociális szervezetek új feladatainak végrehajtásában segítségül.

A határozati javaslat továbbá feladatokat jelölt meg a párt-demokrácia, pártszertű kritika és önkritika kiszélesítését. Kimondja, hogy keményen le kell sújtani azokat, akik Pártunkat nem övják az ellenségétől és elmulasztják a kötelező éberséget.

A pártszervezeteknek fokozottabban kell segíteni és irányítani a tömegszervezeteinket. Hangsúlyozta a határozat a Dolgozó Ifjúság Szövetségét. A tömegszervezetekben még fellelhető jobboldali szociáldemokraták és egyéb ellenséges elemek kiküszöbölését is végre kell hajtani.

Pártbizalmi és népnevelő hálózatunkat a nagyobb feladatoknak megfelelően meg kell erősítenünk. Az ipari termelés vonalán üzemeinkben meg kell erősítenünk a tervszerűséget a termelés minden terén. A munkafegyelem megszilárdítása, bércsalók leplezése, az osztályellenesség eltávolítása és a munkában élenjárók népszerűsítése fontos feladatok a megválasztott pártválasztmányok.

A Központi Vezetőség útmutatása szerint gondoskodnunk kell arról, hogy a termelés emelkedése utóérje és elhagyja a bérek emelkedését. Tovább kell fejleszteni a munkaversenyt, a szahánovisák mozgalmát, újító mozgalmat. A kommuniszták feladata, hogy minden téren, a termelésben munkafegyelemben, munkaversenyben példamutatón elől járjanak. Nagyobb figyelmet kell fordítani a műszaki értelmiségiek felé, akiknek egyre jelentősebb része áll a szocialista építés szolgálatába.

Mezőgazdaságunk szocialista átszervezése érdekében a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló minisztertanácsi határozatot, valamint a növényápolás, aratás, cséplés és terménybegyűjtéséről szóló rendeleteket végrehajjuk. Fáradozatlanul dolgozunk a termelőszövetkezeti mozgalom, mint a dolgozó parasztság szocialista útra való áttérése és jóléteinek emelése főszekőzőnek fejlesztésében. Szertűnk az állami gaz-

A tanfolyamok ingyenesek és amennyiben egy-egy üzemben megfelelő számú — 25-40 — jelentkező van, úgy az üzemmelle kapcsolatban is megszervezhető.

A felvétellel kapcsolatban minden felvilágosítást a területileg illetékes tankerületi főigazgatóóságokon és a már működő dolgozók gimnáziumaiban adnak.

Örvendetes hogy a dolgozók ipari gimnáziumaiba a nők részéről is megindultak a jelentkezések.

hosszasan ünnepelte a szabadsággért és békéért küzdő dolgozók nagy vezéré, Sztálin elvtársát és Pártunk vezetőjét, Rákosi elvtársat.

Győri Pál példát mutat

Közeledik az ifjúsági egységesítő kongresszus napja és erre a napra boldogan nagy létszámmal sorakoznak fel a dolgozó fiatalok a MINSZ szervezeteihez, hogy tagjai lehessenek a Komszomol útján haladó új, egységes ifjúsági szervezetnek, a DISZ-nek.

Hajdú-Bihar közsegeiben is folyik a dolgozó parasztfiatalok felsorakozása az EPOSZ tagcsapághoz. Az elmúlt héten a megye közsegeiből a vámospércsiek vitték el a pálmát jó szervező munkájukkal, mert a járás területén 637 dolgozó parasztfiatal jelentkezett az EPOSZ soraiba. Egyénileg a legjobb szervező munkát Győri Pál végezte, aki egymaga 70 dolgozó fiatal szervezett be. Győri Pál példát mutat a dolgozó fiataloknak, hogyan kell dolgozni a boldogabb jövő kiépítése érdekében. A napi munkájában is derekasan megállja a helyét, mert a gúti erdőgondnokságon 387 szálalétra teljesíti feladatát. Személyes példájával bizonyítja be napról-napra, hogy az öntudatos dolgozó a termelésben is élenjár.

FALURENDEZÉSEK UKRAJNÁBAN

Ukrajnában sok falut városi mintára építenek át. Ebben a munkában jelentős részt vállaltak az ukrán építésszek. A megrendelő kolhozparasztkívánságára az új falvak számára többszobás, teljes kényelemmel berendezett házakat terveznek. Kultur- és üdülőparkokat létesítenek, valamint különböző kulturális intézményeket építenek. Az év elejéig elkészül 4000 falu átrendezésének és építkezésének terve.



HOS

A hosszuháti á Hajdú-Bihar meg jobb adottságok gazdasága. Az ad is tudják haszná legjobb gazdaságjuk a hosszuháti nak modern söréges tehenészet mutatkozó gabon daság dolgozó m vezetéssel, jól ér gazdaságban, min gazdaság hiány szólnunk.

A hosszuháti á ban lassankint te dolgozó éberség dolgozóinak és aránt rossz a viá lathoz.

Csendő mint

Nézük először gazdaság traktor vezetője a multb Püspökudányban, a ladányi DÉFOSZ vezetője is bőven korszakról, amik a Horthy-idők cs

Ezt egyébként la a gazdaságban György most jó hosszuhátiak me rint — és ezzel dött. Nincs bizony Nagy György ká ságon. De bőven kételezni, hogy e lelkesedik úgy a téséért, mint ese ember, akit ő a r

A gazdaság dolg nem valószínű, tak. Most jót m riben tisztelettel súlyos hiba, az é hiányt mutatja.

A hosszuháti á dolgozóinak az é nek életszínvona dett. Ez természet államunk, dolgoz nak lényegéből k még nem lehet most már minden ívegen keresztül jövőnk igentis biz szerű bizakodás felé. De míg od harcait meg kell vannak országol lenség. Nálunk e van. Nem szá hogy az életsz hülámain ringat bevezünk a szo

Bátor, ép van szük

A hosszuháti á politikai hangula lft egy petyhúdt hez, mint harcos felé. Az időt pe sem lehet átugr



METEOR 4, 5, 6 APOLLO 5, 7, 8 első kina A n CSO

VIGSZI Szordán 5, 7. Abáj

HOSSZÚHÁTI TAPASZTALATOK

A hosszúhúti állami gazdaság Hajdú-Bihar megye egyik legjobb adottságokkal rendelkező gazdasága. Az adottságokat jól ki is tudják használni és a megye legjobb gazdaságai közé sorozhatjuk a hosszúhúti is. A gazdaságnak modern söreghélye, egészséges tehenészet, nagyszerűnek mutatkozó gabonája van. A gazdaság dolgozói megelégedettek a vezetéssel, jól érzik magukat a gazdaságban, mindezek ellenére a gazdaság hiányosságairól kell szólnunk.

A hosszúhúti állami gazdaságban lassankint teljesen elalszik a dolgozók ébersége, a gazdaság dolgozóinak és vezetőinek egyaránt rossz a viszonya az önbírálatához.

Csendő, mint brigádvezető

Nézünk először az éberséget. A gazdaság traktorbrigádjának a vezetője a multban csendő volt Püspökföldön. Többek között a Püspökföldön. Többek között a Püspökföldön. Többek között a Püspökföldön.

Ez egyébként sokan tudják róla a gazdaságban is. Viszont Nagy György most „jó dolgozó” — a hosszúhútiak megállapítása szerint — és ezzel minden elintéződött. Nincs bizonyíték arra, hogy Nagy György kárt okoz a gazdaságban. De bőven van okunk feltevése, hogy ez az ember nem lelkesedik úgy a szocializmus építéséért, mint esetleg az a családember, akit ő a multban pofozott. A gazdaság dolgozói ezen még nem valószínű, hogy gondolkodtak. Most jót mutat, hát egyszerűen tisztelettel veszik körül. Ez súlyos hiba, az éberség nagyfokú hiányát mutatja.

A hosszúhúti állami gazdaság dolgozóinak az egykori cselédeknek életszínvonalát sokat emelkedett. Ez természetesen is, a mi államunk, dolgozó népünk államának lényegéből következik. De ez még nem lehet ok arra, hogy most már mindent rózsaszín szemüvegen keresztül nézzünk. A mi jövőnk igenis biztosított és nagyszabású bizakodással tekinthetünk felé. De még odáig érünk, a ma harcait meg kell vívni. Nálunk vannak osztályok, van osztályellenesség. Nálunk egyre élesebb harc van. Nem számíthatunk arra, hogy az életszínvonalunk emelkedés hullámain ringatózva, csendesen bevezessük a szocializmusba.

Bátor, építő bírálatra van szükség

A hosszúhúti állami gazdaság jó politikai hangulata inkább hasonlít egy petyhúdt megelégedettséghez, mint harcos munkaelkesedéshez. Az időt persze Hosszúhúton sem lehet átugrani. Harc itt is

van. De a harcot úgyszólván egyedül a gazdaság vezetője vívja. Ez azonban nem elegendő, hanem hiányosság.

Jeneiné elvtársnő — a gazdaság vezetője — a gazdaság fellendítésében komoly érdemeket szerzett. Ezért neki tisztelet és megbecsülés jár. Azonkívül Jeneiné elvtársnő a legjobb gazdaságvezetőink közé tartozik a megyében. De az a hiba, hogy mindezt a gazdaság dolgozóinak nagyrésze kizárólag Jeneiné elvtársnő személyi kiválóságává, magyarázza. Az előrehaladás mögött nem annyira a Pártot, hanem sokkal inkább Jeneiné elvtársnőt látják. A többiek valóságos káprázó szemmel néznek fel rá s bíráltni nem igen szokták.

Ez pedig feltétlen magában rejti annak a veszélyt, hogy ha nem bírálják Jeneiné elvtársnőt, akkor elbizakodottá válik.

Nagyon helyes és követendő dolog, hogy Jeneiné elvtársnőnek tekintélye van a gazdaságban. De fokozottan törekedni kell arra, hogy a dolgozók soraiból jó vezetőket bevonjon maga mellé. Ez nem megy a tekintély rovására.

Hiba lenne azt állítani, hogy Hosszúhúton nem látják a kétségkívül meglévő hiányosságokat. Látják. De ezeket úgy „családi alapon” szeretik megoldani.

Például a gazdaság pénztárosa az elmúlt héten Ladányban mulatott. (Ez többször elő szokott vele fordulni.) A dolgozók fizetése említett késett, ráadásul a pénztáros a gazdaság pénzéből ezer forintot elvesztett. (A pénz később

megett.) Ez nyilván súlyos felelőtlenség. De idős Szilágyi Györgynek az a véleménye, hogy „hát hiszen előfordul az mással is. Nem lehet érte hibáztatni.” Szóval Hosszúhúton nem igen szeretik a hibákat nyíltan és élesen feltárni. Ez nemcsak hosszúhúti jelenség. Ez a magatartás abból indul ki, hogy „minek szereznek magamnak ellenséget? Hogy valaki hibát követt el? Istenem, náti ki nem követ el hibákat? Ha én most kritizálok, akkor ha holnap én követem el a hibát, engem is kritizálni fognak. Tehát csak csendesen. Majd jön, fordul az magától is.”

Az ilyen álláspont eredménye az, hogy a hibák elmélyülnek, az éberség eltompul és kezdődik a lefelé csúszás.

Igy néz ki Hosszúhúton az éberség elalvása, az, hogy nem megfelelő a kapcsolat a dolgozók és a vezetők között, hogy rossz a viszony Hosszúhúton az önbírálatához.

Aratás előtt állunk

Ez szintén parancsolja, hogy fokozzuk éberségünket, hogy erőnk legteljesebb kihasználása érdekében ráirányítsuk a figyelmünket az akadályokra, a gátló körülményekre. Hosszúhúton az említett hiányosságokat fokozta az, hogy csak az utóbbi időkben alakult meg az üzemi pártszervezet. De most már van pártszervezet s a kezdődő hibákat egyre mélyebben ereszkedő gyökerekkel együtt ki lehet tépni.

(Cs. Gy.)

A kismacsi állami gazdaság befejezte az aratás előtti növényápolást

Az idén a korábban beállt meleg idők hatására jóval korábban kezdődik meg az aratás, mint más esztendőben. Eppen ezért a dolgozó parasztság a legnagyobb igyekezettel végzi az aratás előtti elvégzendő növényápolási munkákat, hogy alaposan elkészülhessen a bőtermést ígérő kalászosok betakarítására. Ebben a munkában is elsősorban az állami gazdaságok és a termelőcsoportok járnak elő jó példával. Így például a kismacsi állami gazdaság, bár a földje a debreceni határ különböző részein szétszórtan hever, mégis ütemtervéket túlszárnyalva már befejezték az aratás előtti végzendő növényápolási munkákat. Mindezt jó munkaszervezéssel, a jó politikai felvilágosító munkával tették lehetővé.

Most az aratásra készülődnek az állami gazdaság dolgozói. Lelkes gyűlés keretében mondták ki, hogy a gazdaságnak azt a dolgozóját, — akár állandó, akár ideiglenes munk

kásról van szó, — aki aratásra nem áll ki, szabotálnak tekintik és aszerint járnak el vele szemben.

Az aratási munkát másfél műszakra osztották be, ami azt jelenti, hogy az egyik arató csapat reggel 4-től délután 4-ig dolgozik, a másik csapat, amelyik leváltja az első, este 9 óráig folytatja és másnap reggel ugyanaz a csapat áll munkába. Így a munkafolyamat állandóan biztosítva van, ami bizonyára meg fogja gyorsítani az aratás elvégzését.

Kubán kolhozai és szovhozai készülnek az aratásra

Kubán a mezőgazdasági munkák döntő időszaka előtt áll. A kolhozoknak és a szovhozoknak hatalmas területéről kell betakarítani a dús termést. A gondos munka következtében minden eddigig nem nagyobb terméseredmények várhatóak. A termésbetakarításban a kombájnosok és aratógépek ezrei vesznek részt.

A múlt évben a kalászosok 77 százalékát aratták le kombájnosok.

Ez évben még nagyobb terület aratását várják tervbe kombájnosok útján. A kolhozok, szovhozok gép- és traktorállomások dolgozói egymás után kötelezik magukat a kalászos növények aratásának 18-20 nap alatti elvégzésére. Így akarják teljesíteni határidő előtt a gabonabegyűjtés tervét.

A terv határidőelőtti teljesítésének keretében a kombájnosok nagy munkát fejtenek ki a pártszervezetek, elsősorban a kolhozparaszatok és a gépállomások dolgozóinak munkájának szervezése terén. Különös figyelmet fordítanak a kombájnosok és általában a mezőgazdasági gépek idejében történő előkészítésére. Kubánban a gép- és traktorállomásokon a kombájnosok javítását — kitűnő minőségű munka mellett — határidő előtt fejezték be.

Már az összes kombájnt ellátják magfelfogókkal.

Valamennyi aratógépen gabonabegyűjtőket alkalmaztak. A tartá-

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS már megalakította az arató brigádokat

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS tagsága termelési értekezletet tartott, amelyen megválasztották a minisztertanács határozatát az aratási, cseplési és terménybegyűjtési feladatokat. A csoport már megszervezte az aratóbrigádokat.

Harsányi János elvtárs vállalta, hogy 6-10 nap alatt levágja a réa és 8 katasztrális hold búzát.

Ifjú Varsányi János a csoport összes tagjait aratási versenyre hívta ki és vállalta, hogy 10 katasztrális holdat 10 nap alatt lekaszáli. Harsányi László már 11 hold lekaszáását vállalta 10 nap alatt. A csoportértekezleten Béke József felhívta a tagság figyelmét arra, hogy éberek legyenek nagyon az aratás, cseplési idején, figyeljenek a kulákságra, hogy kárt ne okozhasson. A kieri-

kális reakció béréneinek aknamunkáját már csirájában folytsák el.

Szolnoki István munkacsoportvezető bejelentette, hogy négy kaszával 50 hold gabonát 10 nap alatt fog learatni. Munkájukat úgy végzik, hogy az mindenben megjeljen a minisztertanács határozatának.

A csoport egyhangúan úgy döntött, hogy az aratásban legjobb eredményt elért dolgozóknak egy öltöny ruhát, vagy egy pár új csizmát fognak adni jutalmul.

A „Vörös Csillag” tszcs. jól készül az aratásra. Jó munkájukra felügyel a környék egyetlen gazdálkodó parasztsága, csoportos látogatást is tettek a TSZCS-ben, hogy közelebből meggyőződjenek a jó munkaszervezés és a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről.

A komádi állami gazdaság „Petőfi” motorbrigádja versenyre hívta ki a megye motoros brigádait

Az aratási munka szervezése a versenyek alapos és jó beindításának előkészületei folyamatban vannak szerte az egész megyében. Egy másuttan történet versenykihívások úgy az állami gazdaságokban, mint a termelőszövetkezeti csoportokban. Legutóbb a komádi állami gazdaság „Petőfi” motoros brigádja hívta ki versenyre a megye összes állami gazdaságainak motoros brigádait. A brigád vállalta, hogy az elkövetkezendő cseplés, tarlóhántás és őszi melyszántás ideje alatt az üzemzavart a legminimálisabbra csökkenti. A cseplést augusztus 10-re a legkevesebb szemvesztéssel befejezi, a tarlóhántást határidő előtt 5 nappal végzi el, az őszi melyszántást határidő előtt 3 nappal fejezi be. Vállalták azt is, hogy az üresjáratokat teljesen kiküszöböljék.

Már háromszor kapáltuk a cukorrépat

A kishegyesi „Kossuth” termelőcsoport növényápolásáról írok néhány szót, hogy lássák, hogyan dolgoznak a csoport tagjai. A cukorrépat már harmadjára kapáltuk meg és elhatároztuk, hogy még aratás előtt negyedjére is megkapáljuk. A tengeri fiatalok és harmadjára kapáltuk. Igen szép a fejlődése. A burgonyánkat feltőtöttük, most van virágjában. A dohányunk is jól fejlődik, 7-8 levél van már rajta. Szorgalmasan dolgozik a tagság, hogy Pártunk irányításával minél nagyobb sikerrel tudjuk segíteni öt éves tervünket. Az aratásra is készülődünk. Ugy terveztük, hogy két

csoportban indulunk munkára. Már megbeszéltek a gépiállomással, hogy ahogy aratunk, a traktor már jönjön is és tárcsázza a tarlót. A keresztel sorját már a felszántott területekre rakjuk, hogy felszántatlan tarló ne maradjon aratás után. Figyeljük a búzát és viaszérésben kezdjük az aratást. A környék dolgozó parasztságával már megbeszéltek, hogy ők is a legjobb időben kezdjék az aratást és a cseplést, a behordást úgy intézzék, hogy velünk együtt a minisztertanács határozatának megfelelően végezzék a munkát.

Nagy István népevelő.

Mozi

METEOR: 4, 6, 8 órákor

APOLLO: 5, 7, 9 órákor
első kínai játékfilm

A nagy család

VIGSZINHAZ: Szordán utoljára: 5, 7, 9 órákor
Ábaj dalai

Felkészültünk a cséplésre

A sárrútvári gépiállomásról írom ezt a levelet a Néplapnak és mint sajtófelelős közlöm, hogy a mi gépiállomásunk teljesen felkészült a cséplésre. Gépeink javítását már 8-an befejeztük és alig várjuk a napot, hogy megkezdjük ötéves tervünk első évi gabonatermesztés cséplését. Igérem, hogy eddigi munkásságomat, mint sajtófelelős, jóváteszem és rendszeresen beszámolok gépiállomásunk munkájáról.

Elvtársi üdvözléssel:
Gépiállomási sajtófelelős.

„EMLÉKLAP” VÉTELLEL SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK VÁRÁSLÁSAIT

lyokat és szákokat gondosan kijavították. Azt is megszervezték, hogy minden egyes táblán összeszedik az elhullatott kalászosokat.

Valamennyi kombájnt felszerelték kazalozókkal, melyekből a kirakodásra szolgáló berendezésekkel. Már helyükön vannak a tűbiztonsági eszközök és elkészült az éjszakai munkák végzéséhez szükséges villanyvilágítási hálózat.

A kubáni gép- és traktorállomások közel ezer kombájnt látnak el a termésbetakarítással egyidejű tarlóra szolgáló felszereléssel. Befejeződéshez közeledik a cséplő- és magtisztító gépek javítása, a cséplési helyek, mérlegelő berendezések és gabonatarlók előkészítése.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján úgy tervezzük, hogy amint a gabona a viaszérés állapotába jut, az aratók kivonulnak a mezőkre. Ugyanakkor indítják az aratógépeket.

Az aratást kiválasztott táblákon kezdik meg, ami lehetővé teszi a betakarítás menetének meggyorsítását. Ugyanis a gabona nem minden földön érke meg egyszerre.

Nagy munkát fejtenek ki a cséplési, termésbetakarítási és gabonagyűjtő káderek kiképzése terén. Már most megmutatkozik, hogy a munkálatokban milyen nagy mértékben veszi ki részét az ifjúság. A kolhozok és szovhozok ifjúsága eddig is sok munkafeladatot teljesített.

ami mind fokozza a jó terméseredményekért folyó munkaverseny lendületét.

A kolhozok és szovhozok kidolgozták a termésbetakarításnak és a gabona begyűjtésének tervét.

Mind több helyen szervezik meg az aratásra való előkészületek kölcsönös ellenőrzését. A kubáni kolhozok, szovhozok legkésőbb augusztus 15-ig teljesíteni akarják a gabonabeadást is.

A gabonabeadást évről-évre határidő előtt teljesítő ellenőrző kolhozok és szovhozok számainak tapasztalatai mutatják, ha az aratási munkák első napjától kezdve nagy ütemben bonyolítják le a gabonaszállítását a begyűjtőhelyekre, akkor az állami terv határidőelőtti teljesítése nem szenved akadályt. A pártszervezetek és tanácsok ebből a munkából is nagymértékben kivesszük részüket.

Valamennyi kolhozban és szovhozban tudják, hogy a gabonabegyűjtés sikeres végrehajtása nagymértékben az összes szállítóeszközök időben és jó előkészítésétől függ.

Eppen ezért az egész kubáni vidék gépkocsifuvarozó szervezetei felkészültek az újtermésű gabona szállítására. A vasutasok és hajósok is most fejezik be a gördülő és vízi szállítóeszközök előkészítését.

A kubáni dús termőföldek dolgozóival valamennyien tudják, hogy a jó munka a nép életszínvonalának tovább emelését vonja maga után.

HOSSZÚHÁTI TAPASZTALATOK

A hosszúhúti állami gazdaság Hajdú-Bihar megye egyik legjobban adottságokkal rendelkező gazdasága. Az adottságokat jól kihasználják és a megye legjobb gazdaságai közé sorozhatjuk a hosszúhúti is. A gazdaságnak modern sörézhizlaldája, egészséges tehenésze, nagyszerűnek mutatkozó gabonája van. A gazdaság dolgozói megelégedettek a vezetéssel, jól érzik magukat a gazdaságban, mindezek ellenére a gazdaság hiányosságairól kell szólnunk.

A hosszúhúti állami gazdaságban lassankint teljesen elalszik a dolgozók ébersége, a gazdaság dolgozóinak és vezetőinek egyaránt rossz a viszonya az önbírálat-hoz.

Csendő, mint brigádvezető

Nézzük először az éberséget. A gazdaság traktorbrigádjának a vezetője a múltban csendő volt Puspókiaudányban. Többek között a ladányi DEFOSZ szervezet egyik vezetője is bőven tudna beszélni a korszakról, amikor Nagy György a Horthy-idők csendője volt.

Ezt egyébként sokan tudják róla a gazdaságban is. Viszont Nagy György most „jó dolgozó” — a hosszúhútiak megáhapítása szerint — és ezzel minczen elintéződött. Nincs bizonyíték arra, hogy Nagy György kárt okoz a gazdaságban. De bőven van okunk feltevése, hogy ez az ember nem lelkesedik úgy a szocializmus építéséért, mint esetleg az a cselédember, akit ő a múltban pofozott. A gazdaság dolgozói ezen még nem valószínű, hogy gondolkodtak. Most jót mutat, hát egyszeriben tisztelettel veszik körül. Ez súlyos hiba, az éberség nagyfokú hiányát mutatja.

A hosszúhúti állami gazdaság dolgozóinak az egykori cselédember életszínvonalát sokat emelkedett. Ez természetesen is, a mi államunk dolgozó népünk államának lényegéből következik. De ez még nem lehet ok arra, hogy most már mindent rózsaszín szemüvegen keresztül nézzünk. A mi jóvónak igenis biztosított és nagyszerű bizakodással tekinthetünk felé. De míg odáig érünk, a ma harcolt meg kell vívunk. Nálunk vannak osztályok, van osztályellenesség. Nálunk egyre élesebb harc van. Nem számíthatunk arra, hogy az életszínvonalamegakadás hullámain ringatózva, csendesen bevezessük a szocializmusba.

Bátor, építő bírálatra van szükség

A hosszúhúti állami gazdaság jó politikai hangulata inkább hasonlít egy petyhűdt megelégedettséghez, mint harcos munkaelkesedéshez. Az idős persze Hosszúhúton sem lehet átugrani. Harc itt is

van. De a harcot úgyszólván egyedül a gazdaság vezetője vívja. Ez azonban nem érdem, hanem hiányosság.

Jeneiné elvtársnő — a gazdaság vezetője — a gazdaság fellendítésében komoly érdemeket szerzett. Ezért neki tisztelet és megbecsülés jár. Azonkívül Jeneiné elvtársnő a legjobb gazdaságvezetők közé tartozik a megyében. De az a hiba, hogy mindezt a gazdaság dolgozóinak nagy része ki-kíváncsian nézi. Jeneiné elvtársnő személyi kiválóságára magyarázza. Az előrehaladás mögött nem annyira a Pártot, hanem sokkal inkább Jeneiné elvtársnőt látják. A többiek valószínűleg káprázó szemmel néznek fel rá s bírálni nem igen szokták.

Ez pedig feltétlen magában rejti annak a veszélyét, hogy ha nem bírálják Jeneiné elvtársnőt, akkor elbizakodottá válik.

Nagyon helyes és követendő dolog, hogy Jeneiné elvtársnőnek tekintélye van a gazdaságban. De fokozottan törekedni kell arra, hogy a dolgozók sorából jó vezetőket bevonjon maga mellé. Ez nem megy a tekintély rovására.

Hiba lenne azt állítani, hogy Hosszúhúton nem látják a kétségkívül meglévő hiányosságokat. Látják. De ezeket így „családi alapon” szeretik megoldani.

Például a gazdaság pénztárosa az elmúlt héten Ladányban mulatott. (Ez többször elő szokott vele fordulni.) A dolgozók fizetése emiatt késett, ráadásul a pénztársa a gazdaság pénzéből ezer forintot elvesztett. (A pénz később

meglett.) Ez nyilván súlyos felelőtlenség. De idős Szilágyi Györgynek az a véleménye, hogy „hát hiszen előfordul az mással is. Nem lehet érte hibáztatni.” Szóval Hosszúhúton nem igen szeretik a hibákat nyíltan és élesen feltárni. Ez nemcsak hosszúhúti jelenség. Ez a magatartás abból indul ki, hogy „minek szerezzek magamnak ellenséget? Hogy valaki hibát követett el? Istenem, náti ki nem követ el hibákat? Ha én most kritizálok, akkor ha holnap én követem el a hibát, engem is kritizálni fognak. Tehát csak csendesen. Majd jóról fordul az magától is.”

Az ilyen álláspont eredménye az, hogy a hibák elmélyülnek, az éberség eltapad és kezdődik a lefelé csúszás.

Igy néz ki Hosszúhúton az éberség elalvása, az, hogy nem megfelelő a kapcsolat a dolgozók és a vezetők között, hogy rossz a viszony Hosszúhúton az önbírálat-hoz.

Aratás előtt állunk

Ez szintén parancsolja, hogy fokozzuk éberségünket, hogy erőnk legteljesebb kihasználása érdekében ráirányítsuk a figyelmünket az akadályokra, a gátló körülményekre. Hosszúhúton az említett hiányosságokat fokozta az, hogy csak az utóbbi időkben alakult meg az üzemi pártszervezet. De most már van pártszervezet s a kezdődő hibákat egyre mélyebben ereszkedő gyökerekkel együtt ki lehet tépni.

(Cs. Gy.)

A kismacsi állami gazdaság befejezte az aratás előtti növényápolást

Az idén a korábban beállt meleg idők hatására jóval korábban kezdődik meg az aratás, mint más esztendőben. Eppen ezért a dolgozó parasztság a legnagyobb igyekezettel végzi az aratás előtti elvégzendő növényápolási munkálatokat, hogy alaposan elkészülhessen a bő termést ígérő kalászosok betakarítására. Ebben a munkában is első-sorban az állami gazdaságok és a termelőcsoportok járnak elő jó példával. Így például a kismacsi állami gazdaság, bár a földje a debreceni határ különböző részein szétszórtan hever, mégis ütemtervüket túlszárnyalva már befejezték az aratás előtti végzendő növényápolási munkálatokat. Mindezt jó munkaszervezéssel, a jó politikai felvilágosító munkával tették lehetővé.

Most az aratásra készülődnek az állami gazdaság dolgozói. Lelkes gyűlés keretében mondták ki, hogy a gazdaságnak azt a dolgozóját, — akár állandó, akár ideiglenes munkásról van szó, — aki aratásra nem áll ki, szabótlónak tekintik és aszerint járnak el vele szemben.

Az aratási munkát másfél műszakra osztották be, ami azt jelenti, hogy az egyik arató csapat reggel 4-től délután 4-ig dolgozik, a másik csapat, amelyik leváltja az elsőt, este 9 óráig folytatja és másnap reggel ugyanez a csapat áll munkába. Így a munkafolyamat állandóan biztosítva van, ami bizonyára meg fogja gyorsítani az aratás elvégzését.

Kubán a mezőgazdasági munkák döntő időszaka előtt áll. A kolhozoknak és a szovhozoknak hatalmas területéről kell betakarítaniok a dús termést. A gondos munka következtében minden eddigénél nagyobb terméseredmények várhatók. A természetbetakarításban a kombájnokok és aratógépek ezrei vesznek részt.

A múlt évben a kalászosok 77 százalékát aratták le kombájnokkal, ez évben még nagyobb terület aratását vetik tervbe kombájnokkal. A kolhozok, szovhozok gép- és traktorállomások dolgozói egymás után kötelezik magukat a kalászos növények aratásának 18-20 nap alatti elvégzésére. Így akarják teljesíteni határidő előtt a gabonabegyűjtés tervét.

A terv határidőelőtti teljesítésének keresztülvételében nagy munkát fejtenek ki a pártszervezetek, elsősorban a kolhozparasztszok és a gépállomások dolgozó munkájának szervezése terén. Különös figyelmet fordítanak a kombájnokok és általában a mezőgazdasági gépek idejében történő előkészítésére. Kubánban a gép- és traktorállomásokon a kombájnokok javítását — kitűnő minőségű munka mellett — határidő előtt fejezték be.

Már az összes kombájnt ellátják magjelfogókkal. Valamennyi aratógépen gabonabegyűjtőket alkalmazzak. A tartó-

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS már megalakította az arató brigádokat

A cserei „Vörös Csillag” TSZCS tagsága termelési értekezletet tartott, amelyen megvitatták a minisztertanács határozatát az aratási, cséplési és terménybegyűjtési feladatokat. A csoport már megszervezte az aratóbrigádokat.

Harsányi János elvtárs vállalta, hogy 6-10 nap alatt levágja a reá eső 8 katasztrális hold búzát.

Ifjú Varsányi János a csoport összes tagjait aratási versenyre hívta ki és vállalta, hogy 10 katasztrális holdat 10 nap alatt lekaszáll. Harsányi László már 11 hold lekaszállását vállalta 10 nap alatt. A csoportértekezleten Béke Józsefné felhívta a tagság figyelmét arra, hogy éberek legyenek nagyon az aratás, cséplés idején, figyeljenek a kulákságra, hogy kárt ne okozhasson. A kleri-

kális reakció bérenceinek aknamunkáját már csirájában folyták el.

Szolnoki István munkacsoportvezető bejelentette, hogy négy kaszával 50 hold gabonát 10 nap alatt fog learatni. Munkájukat úgy végzik, hogy az mindenben megfeleljen a minisztertanács határozatának.

A csoport egyhangúan úgy döntött, hogy az aratásban legjobb eredményt elért dolgozóknak egy öltöny ruhát, vagy egy pár újszerűt fogják adni jutalmul.

A „Vörös Csillag” tszcs. jól készül az aratásra. Jó munkájukra felügyel a környék egynelvez gazdálkodó parasztsága, csoportos látogatást is tettek a TSZCS-ben, hogy közelebbről meggyőződjenek a jó munkaszervezés és a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről.

A komádi állami gazdaság „Petőfi” motorbrigádja versenyre hívta ki a megye motoros brigádait

Az aratási munka szervezése a versenyek alapos és jó beindításának előkészületei folyamatban vannak szinte az egész megyében. Eymásután történnek versenykihívások úgy az állami gazdaságokban, mint a termelőszövetkezeti csoportokban. Legutóbb a komádi állami gazdaság „Petőfi” motoros brigádja hívta ki versenyre a megye összes állami gazdaságainak motoros brigádait. A brigád vállalta, hogy az állami gazdaságok motoros brigádja ideje alatt az elvégzendő cséplés, tarlóhántás és őszi mélyszántás idejére az aratás, cséplés legkevesebb szemvesztéssel befejezi, a tarlóhántást határidő előtt 5 nappal végzi el, az őszi mélyszántást határidő előtt 3 nappal fejezi be. Vállalták azt is, hogy az üresjáratokat teljesen kiküszöböik.

„Már háromszor kapáltuk a cukorrépat”

A kishegyesi „Kossuth” termelőcsoport növényápolásáról írok néhány szót, hogy lássák, hogyan dolgoznak a csoport tagjai. A cukorrépat már harmadjára kapáltuk meg és elhatároztuk, hogy még aratás előtt negyedjére is megkapáltuk. A tengerit fiatalok és harmadára kapáltuk. Igen szép a fejlődése. A burgonyánkat feltöltöttük, most van virágjában. A dohányunk is jól fejlődik, 7-8 levél van már rajta.

Szorgalmasan dolgozik a tagság, hogy Pártunk irányításával minél nagyobb sikerrel tudjuk segíteni öt éves tervünket. Az aratásra is készülődünk. Ugy tervezük, hogy két

esetben indulunk munkára. Már megbeszéljük a géppálmással, hogy ahogy aratunk, a traktor már jön is és tárcsazza a tarlót. A keszleiek sorját már a felszántott területekre rakjuk, hogy felszántatlan tarló ne maradjon aratás után. Figyeljük a búzát és viaszérésben kezdjük az aratást. A környék dolgozó parasztságával már megbeszéljük, hogy ők is a legjobb időben kezdjék az aratást és a cséplést, a behordást úgy intézzék, hogy veünk együtt a minisztertanács határozatának megfelelően végezzék a munkát.

Nagy István népnevelő.

Kubán kolhozai és szovhozai készülnek az aratásra

lyokat és szákokat gondosan kijavították. Azt is megszervezték, hogy minden egyes táblán összeszedik az elhullatott kalászosokat.

Valamennyi kombájnt felszerelték kazalozókkal,

menetközbeni kirakodásra szolgáló berendezésekkel. Már helyükön vannak a (üzemeltetési eszközök és elkészült az éjszakai munkák végzéséhez szükséges villanyvilágítási hálózat.

A kubáni gép- és traktorállomások közel ezer kombájnt látnak el a természetbetakarítással egyidejű tarlózáásra szolgáló felszereléssel. Befejeződéshez közeledik a cséplő- és magtisztító gépek javítása, a cséplési helyek, mérlegező berendezések és gabonatarlályok előkészítése.

Az elmúlt évek tapasztalatai alapján úgy tervezik, hogy amint a gabona a viasz-érés állapotába jut, az aratók kivonulnak a mezőkre. Ugyanakkor indítják az aratógépeket.

Az aratást kiválóan táblázott kezdik meg, ami lehetővé teszi a betakarítás menetének meggyorsítását. Ugyanis a gabona nem minden fődön érke meg egyszerre.

Nagy munkát fejtenek ki a cséplési, természetbetakarítási és gabonagyűjtő káderek kiképzése terén. Már most megmutatkozik, hogy a munkálatokban milyen nagy mértékben veszi ki részét az ifjúság. A kolhozok és szovhozok ifjúsága

ami mind fokozza a jó terméseredményekért folyó munkaverseny lendületét.

A kolhozok és szovhozok kidolgozták a termés betakarításának és a gabona begyűjtésének tervét.

Mind több helyen szervezik meg az aratásra való előkészületek kölcsönös ellenőrzését. A kubáni kolhozok, szovhozok legkésőbb augusztus 15-ig teljesíteni akarják a gabonabeadást is.

A gabonabeadást évről-évre határidő előtt teljesítő elenjáró kolhozok és szovhozok számainak tapasztalatai mutatják, ha az aratási munkák első napjától kezdve nagy ütemben bonyolítják le a gabonaszállítását a begyűjtőhelyekre, akkor az állami terv határidőelőtti teljesítése nem szenved akadályt. A pártszervezetek és tanácsok ebből a munkából is nagymértékben kivesszük részüket.

Valamennyi kolhozban és szovhozban tudják, hogy a gabonabegyűjtés sikeres végrehajtása nagymértékben az összes szállítóeszközök időbeni és jó előkészítésétől függ.

Eppen ezért az egész kubáni vidék gépkocsifuvarozó szervezetei felkészültek az újtermésű gabona szállítására. A vasutasok és hajósok is most fejezik be a gördülő és vízi szállítóeszközök előkészítését.

A kubáni dús termőföldek dolgozóival mindenki tudja, hogy a jó munka a nép életszínvonalának tovább emelését vonja maga után.

MOZI

METEOR: 4, 6, 8 órákor
APOLLO: 5, 7, 9 órákor
első kínai játéktípus

A nagy család

VIGSZINHÁZ:
Szordán utójára:
5, 7, 9 órákor
Abáj dalai

Felkészültünk a cséplésre

A sárrétudvari géppálmáról trom ezt a levelet a Néplapnak és mint sajtófelelős közlöm, hogy a mi géppálmásunk teljesen felkészült a cséplésre. Gépeink javítását már 8-an befejeztük és alig várjuk a napot, hogy megkezdjük öt éves tervünk első évi gabonatermesének cséplését. Igérem, hogy eddigi munkásságomat, mint sajtófelelős, jóváteszem és rendszeresen beszámolok géppálmásunk munkájáról.

Elvtársi üdvözléssel:
Géppálmási sajtófelelős.

„EMLÉKLAP” VÉTELLEL
LEGYÜZD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK
VÁRALÁSÁI

Pártkiadványok terjesztése politikai feladat

Pártunk célkitűzéseinek végrehajtásában óriási jelentősége van a népnevelő-, agitációs munkának. A népnevelőmunkát erősíteni annyit jelent, mint Pártunk célkitűzéseinek sikeres megvalósítását elősegíteni.

Az agitációs munkában népnevelőnk és pártbizalmiaink felvilágosító munkájában igen nagy segítséget jelentenek a különböző népnevelő kiadványok, brosúrák, amelyek nemcsak konkrét tapasztalatokat, agitációs módszereket nyújtanak népnevelőink számára, de egyben elméleti színvonalunkat is emelik. Nagy segítséget nyújtanak a munkában a szovjet agitátorok munkáját ismertető füzetek is.

A kiadványoknak terjesztése és felhasználása a népnevelőmunka alapvető részét képezi.

Alapszervezeteink nagy része megérti a pártkiadványok és brosúrák terjesztésének jelentőségét, tisztán látják, hogy ezeknek a felhasználása szorosan összefügg az agitációs munkával.

A hajdúnánási, hosszúpályi, balmaújvárosi, hosszúhátai, sámsóni és büszörményi pártszervezetek a pártkiadványok terjesztését fontos pártmunkának tartják. Ezekben a pártszervezetekben a népnevelők kimennek a dolgozó parasztok közé és ott kisgyűléseken ismertetik az anyag tartalmát, felhasználják az abban foglaltakat s így sikeres felvilágosító munkát végeznek.

Vannak azonban még pártszervezetek, ahol a pártkiadványok terjesztését nem tartják fontos politikai feladatnak s nem is teszik a pártkiadványok terjesztését a népnevelőmunka szerves részévé.

Egyes pártszervezetekben, így például a biharnagybajomi I. alapszervezetben a decemberben kapott 217 darab brosúrából visszaküldtek 275 darabot. Februárban kapott 163 darab anyagból 117 füzetet küldtek vissza. Ennek a pártszervezetnek népnevelői túlsúlyban községi alkalmazzák és tanítók.

A Csillagtanyai pártszervezetnél is össze van gyűlvé a sok anyag, még a decemberi elszámolást sem küldték el.

A mikeszécsi pártszervezetnél arra hívatkoznak, hogy sok a munka és nincs idő az anyagterjesztésre. A nagyrábéi géppalomás vezetője sem fordít nagy gondot erre a fontos pártmunkára. Az anyagok nagy része kibontatlanul hever a géppalomás helyiségében.

Ezekből a példákban látható, hogy pártszervezeteinkben az agitációs anyag terjesztése terén még igen sok hiánnyal találkozunk. Pártszervezeteink vezetősége előtt még igen sok feladat áll a népnevelőkiadványok terjesztése terén. Meg kell érteniük ezeknek a pártszervezeteknek, hogy jó népnevelőmunkát csak abban az esetben tudnak végezni, ha felhasználják a népnevelőfüzetek anyagát, ha a pártkiadványokat minél szélesebb körben terjesztik a dolgozók között.

A pártkiadványok, népnevelőfüzetek terjesztése és felhasználása elősegíti egyes alapszervezeteken belül a pártépítés munkájának megjavítását és hozzájárul a Párt és a tömegek közötti kapcsolat megszilárdításához.

A bődönháti állami gazdaság baromfi-tenyésztő telepén jó munka folyik

A megyei állami gazdaságok baromfi-tenyésztő telepei általában jól működnek és igen szép eredményeket érnek el. A jól működő állami gazdaságok sorában van a bődönháti baromfi-tenyésztőtelep, ahol Pócs Sándor irányításával 424 pulykát olyan eredményesen nevelnek, hogy a legutóbbi hétfői számlálás adatai szerint a pulykák után ez évben már 12387 tojást gyűjtöttek össze.

Májushban 9 újítás volt a Kefegyárban

A kefegyári dolgozók kilenc újítást nyújtottak be az újító bizottsághoz május hónapban, melyből hetet el is fogadtak. A legényesebb újításokhoz tartozik Garai Károly elvtárs két újítása. Újítását a kefefák megmunkálásánál alkalmazta, melynek előreláthatólag komoly jelentősége van Garai elvtárs ezzel az újításával ötszörös újító lett. Munkavezető és a reszortjába tartozó üzemből rész munkáját állandóan figyelemmel kíséri s ahol csak lehet, ott újítással vagy egyszerűsítéssel segít az üzem munkáján.

Idős Péteri József elvtárs, üzemből öt újítást nyújtott be az újító bizottsághoz május hónapban, melyből hetet el is fogadtak. A legényesebb újításokhoz tartozik Garai Károly elvtárs két újítása. Újítását a kefefák megmunkálásánál alkalmazta, melynek előreláthatólag komoly jelentősége van Garai elvtárs ezzel az újításával ötszörös újító lett. Munkavezető és a reszortjába tartozó üzemből rész munkáját állandóan figyelemmel kíséri s ahol csak lehet, ott újítással vagy egyszerűsítéssel segít az üzem munkáján.

A Kefegyár harmadik jeles újítója Király Istvánné elvtársnő, a csiszoló műhely vezetője. Királyné elvtársnő tagja az újító bizottságnak is. Eszterűsítésével az eddig hulladékba ment csiszolóvászna felhasználását tette lehetővé.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTJUK A NEMZETKÜZI ELŐADÁSSOROZAT MÁSODIK ELŐADÁSÁT „A SZOVJET-UNIÓ BÉKEPOLITIKÁJA ÉS SIKEREI FORRÁSA” CÍMMEL A POSTÁS SZAKSZERVEZET SZÉKHÁZÁBAN. — ELŐADÓ: VARGA JENŐ ELVTÁRS.

Debrecenben 31 könyvnapot állítanak fel az üzemek, hivatalok, körzetek

Debrecenben holnap délelőtt 10 órakor, vidéken szombaton délelőtt nyílik meg a könyvnap. Az idei könyvnapokon már teljesen ki fog domborodni a könyvnap igazi célja: a könyvek eljuttatása a dolgozók legszélesebb tömegéhez. Viszont éppen ennek a célnak érdekében az idén a könyvnapok eddigi célkitűzése: az üzlet szintén háttérbe szorult. Az idei könyvnap már nem egyszerű üzletszerzési alkalom lesz a könyvereszkedők és könyvkiadók számára, hanem a kultúra terjesztésének egyik jelentős alkalmá.

Ezért aztán nemcsak a könyvnapok jelentősége nőtt meg, hanem megváltozott a jellege is. A múltban soha nem került ki a kisebb falvakra könyv, ha csak nem a vásárokon ponyván. De a múltban nem is volt érdemes kiszállítani a kisebb falura a könyveket, mert az üzlet ki nem fizető.

Világos, még az idén is roppant szervezési munka kellett, hogy Hajdú-Bihar megyének 42 községében, három állami gazdaságában és 16 géppalomásán meg lehessen szervezni a könyvnapokat. Erre azonban szükség is volt, mert a kultúra iránti igény szokatlanul nő a dolgozók minden rétegében. Hogy ez így van, bizonyítják a termelő-csoportok vásárlásai a Szikra könyvesboltban. *Alig van olyan nap, hogy valamely termelőcsoport ne*

vásárolna magának könyvet.

Most már a jó termés betakarításának küszöbén a TSZCS tagsága egyre boldogabban és megbízottabban tervezgeti jövőjét és tervei- ben igen előkelő helyet foglalnak el a könyvek. Ugyanez áll az üzemi munkásokra is.

Minap Kiss Sándor elvtárs üzemi munkás kijelentette: — Egész életemben nem vásároltam annyi könyvet, mint a legutolsó két hónap alatt, de a könyvnapokat is várom...

Várja a könyvnapokat az egész megye minden harcos kommunisztája és minden fejlődni vágyó dolgozója. A könyvek pedig kimennek hozzájuk az üzemekbe és a falvakba.

Debrecenben 31 könyvsátor állítanak fel: Egyelmi klinikák, Városháza, OTI, Dohánygyár, Magasépítési NV, Gázgyár, Pénzügyi Igazságügy, Alföldi Nyomda, DHV, Nagyalomás, Járműjavító NV, Belváros I., II., III., IV., Homokkert, Csapóker, Szabadság-telep, Szikra, Bika (MSZT), Révai, Fazekas-, Közegazdasági-gimnáziumok, Ref. Kolégium, Dóczy Baromfi-tenyésztő, Tüdőbeteggyógyintézet, Bátorgyár, Rendőrség, Bőrgyár, Állami Kórház, Richter-gyár, Tánács-cipőgyár, Gambrius, Árpád-ter és a Nagyerdő (MNDSZ) szerepelnek a névsorban.

Emelkedik a termelés a darabbérezés bevezetése óta a Magasépítési NV-nél

A darabbér bevezetése óta állandóan emelkednek a teljesítmények a Magasépítési NV-nél. Legszélesebb eredményt a legutóbbi héten a debreceni géppalomás építkezésénél dolgozó négy szakmunkás és 13 segédmunkás ért el. Ezek teljesen átalakították munkájukat, Sztahanov-módszerrel dolgoznak. A darabbér bevezetése előtt heti teljesítményük 185 százalékos volt. A darabbér bevezetése óta tisztán látják, hogy mi a feladatuk, hogy mit és mennyi munkát kell elvégezni, fokozták eredményeiket, a 20. bérhétén már 200 százalékos,

a 21. bérhétén 260 százalékos teljesítettek, vagyis a darabbér bevezetése óta 55 százalékkal emelkedett teljesítményük. Jobb munkájuk eredménye megértésük keresetükön is. Például Végvári Ferenc kőműves, aki a múlt héten 279 százalékosat ért el, 370 forintot keresett. Szabó János kőműves hetifizetése is felül volt a 300 forinton. A segédmunkások közül Tóth János segédmunkás, Kalló Lajosné és Molnár Julia ért el még szép teljesítményt. Százalékuk a 21. bérhétén 188, illetve 213 —213 volt.

A Kefegyár legjobb dolgozója Császárné Lászlóné fényezőnő

Három hónapi teljesítményét kiértékelve a Kefegyár vezetősége Császárné elvtársnőt találta az üzem legjobb dolgozójának. Teljesítménye 190 százalék átlagosan. Tervteljesítésben július 15-nél tart. Nemrég a Könyvüipari Minisztériumtól díszoklevelet kapott, mely feljogosítja „az üzem legjobb dolgozója” címének viselésére. Császárné elvtársnő nemcsak a termelőmunkában, hanem a népnevelőmunkában is kifogástalanul megállja a helyét. Magas százaléka mellett nagyon ügyel a selejtre s arra vette az irányt, hogy minőségi munkája teljesen kifogástalan legyen. Az üzemben szeretik tisztelni és megbecsülni.



VAGONGYÁRI DOLGOZÓK!

A tanműhely egyik sarkában kifogástalan új, jó marógép áll rendelkezésünkre! A maróknak pedig az esztergámműhelyben sok a munkájuk és a régi mintájú gépekkel csak lassan tudnak dolgozni.

Műszaki vezetők! A termelésbe be kell vonni a pihenő marógépet is! HAJLITOTT BUTORGYÁRI DOLGOZÓK!

Üzemetek legjobb dolgozója Fekete Sándor elvtárs! Már hosszú idő óta kiváló eredményeket ér el. Legutóbb is 448 százalékos teljesítést.

Gépmunkások! Dolgozók! Kövessétek Fekete elvtárs példáját, szervezzétek meg a munkát, újítsatok, kezdeményezetek bátran!

VAGONGYÁRI TANMŰHELYBEN DOLGOZÓ IFJUMUNKASOK!

Nagyban készülődtek az egységítő kongresszusra. A termelés frontján elért szép eredmények tanuskodnak jó munkatokról!

A fallajságot azonban elhanyagoltátok! Egyetlen cikk sincs rajta. Pótoljátok a mulasztást!

Lassult a munkatempó a Dohánygyárban

A Dohánygyár az első negyedévi tervét 106,7 százalékosan teljesítette és ezzel az eredménnyel az ország dohánygyárai között az első helyezést nyerte el. Megkapta az élüzem kitüntetését. A második negyedév első hónapja tervét csak 96,6 százalékosan teljesítette. Május hónapban emelkedés mutatkozott, 98 százalékos a tervteljesítés. A Dohánygyár dolgozói ne elégedjenek meg a kezdeti sikerekkel, azon legyenek, hogy az élüzem kitüntetését továbbra is megtartsák.

A Vagongyár három legjobb brigádjára

Május hónapi kiértékelés szerint a Vagongyár élüzem legjobb brigádjára Erdélyi Zoltán csarussal esztergályos brigádjára lett, 193%-os utágteljesítménnyel. Az Erdélyi brigád három tagja oklevéllel kitüntetésű sztahanovista. Az Erdélyi brigádtól nem sokkal maradt el a jóismert „Szikra” tűzikkóvács brigád. Brigádvezető Pálfi Gyula elvtárs, a brigád két tagja Kabai István és Papp III. János. Harmadik helyen Kardos Sándor elvtárs bognár brigádjára áll 178 százalékkal.

Kultúrotthonok versenye

A romániai Porohoi megye kultúrotthonai versenyre hívták ki Seceava megye kultúrotthonait. A versenyt augusztus 23. Románia felszabadítása napjának tiszteletére rendezik. A kultúrverseny tárgyai: havonta 8 előadás rendezése a békehárc és a mezőgazdaság szocialista átalakulásának ismertetésére; a résztvevők számának 30—35 százalékos növekedése az előző hónappal szemben; hetenkénti újságolvasás megszervezése a munkahelye-

ken; az egyéni olvasók számának havi 5 százalékkal való felemelése. A kultúrotthonok versenyükben megszervezik a termelőcsoportokban és az állami gazdaságokban való tanulmányi látogatásokat, a szocialista mezőgazdaság munkájának népszerűsítését. A kultúrotthonok művészcsoportjai felajánlották, hogy minden hónapban két új dalt, két egyfelvonásost és két népi táncjátékot tanulnak be.

Újító-kiállítást rendeztek a debreceni postások

A debreceni postaigazgatóság tanácstermében a postás dolgozók újító kiállítást rendeztek. Az újítások bemutatása után a szokásos értekezletet tartották meg a tagság jelenlétében, melyre Tóth János és Taraczkó Izidor elvtársak, a budapesti kibélszerelési osztály két újítója is eljött és bemutatták újításait és munkamódszereket.

A postás elvtársak örömmel vették az újítás- és munkamódszerátadás megrendezését. Kérték a budapesti elvtársakat

hogy tegyék lehetővé a további szoros kapcsolatot a két város együttműködése érdekében.

Népnevelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

füzet olvasása.

Pártkiadványok terjesztése politikai feladat

Pártunk célkitűzéseinek végrehajtásában óriási jelentősége van a népnevelő-, agitációs munkának. A népnevelőmunkát erősíteni annyit jelent, mint Pártunk célkitűzéseinek sikeres megvalósítását elősegíteni.

Az agitációs munkában népnevelőink és pártbizalmiaink felvilágosító munkájában igen nagy segítséget jelentenek a különböző népnevelő kiadványok, brosúrák, amelyek nemcsak konkrét tapasztalatokat, agitációs módszereket nyújtanak népnevelőink számára, de egyben elemelté szintjeinket is emelik. Nagy segítséget nyújtanak a munkában a szovjet agitátorok munkáját ismerető füzetek is.

A kiadványoknak terjesztése és felhasználása a népnevelőmunka alapvető részét képezi.

Alapszervezeteink nagy része megérti a pártkiadványok és brosúrák terjesztésének jelentőségét, tisztán látják, hogy ezeknek a felhasználása szorosan összefügg az agitációs munkával.

A hajdúnási, hosszúpályi, bal-mazúvárosi, hosszúháti, sámsoni és büszörményi pártszervezetek a pártkiadványok terjesztését fontos pártmunkának tartják. Ezekben a pártszervezetekben a népnevelők kimennek a dolgozó parasztok közé és ott kisgyűléseken ismertetik az anyag tartalmát, felhasználják az abban foglaltakat s így sikeres felvilágosító munkát végeznek.

Vannak azonban még pártszervezetek, ahol a pártkiadványok terjesztését nem tartják fontos politikai feladatnak s nem is teszik a pártkiadványok terjesztését a népnevelőmunka szerves részévé.

Egyes pártszervezetekben, így például a biharnagybajomi I. alapszervezetben a decemberben kapott 277 darab brosúrából visszaküldtek 215 darabot. Februárban kapott 163 darab anyagból 117 füzetet küldtek vissza. Ennek a pártszervezetnek népnevelői tisztségű közlései alkalmazottak és tanítók.

A Csillagutcai pártszervezetnél is össze van gyűlve a sok anyag, még a decemberi elszámolást sem küldték el.

A mikeszécsi pártszervezetnél arra hivatkoznak, hogy sok a munka és nincs idő az anyagterjesztésre. A nagyrábéi géppálya vezetője sem fordít nagy gondot erre a fontos pártmunkára. Az anyagok nagy része kibontatlanul hever a géppálya helyiségében.

Ezekből a példákban látható, hogy pártszervezeteinkben az agitációs anyag terjesztése terén még igen sok hiánnyal találkozunk. Pártszervezeteink vezetősége előtt még igen sok feladat áll a népnevelőkiadványok terjesztése terén. Meg kell értenünk ezeknek a pártszervezeteknek, hogy jó népnevelőmunkát csak abban az esetben tudnak végezni, ha felhasználják a népnevelőfüzetek anyagát, ha a pártkiadványokat minél szélesebb körben terjesztik a dolgozók között.

A pártkiadványok, népnevelőfüzetek terjesztése és felhasználása elősegíti egyes alapszervezeteken belül a pártépités munkájának megjavítását és hozzájárul a Párt és a tömegek közötti kapcsolat megszilárdításához.

A bődönháti állami gazdaság baromfi-tenyésztő telepén jó munka folyik

A megyei állami gazdaságok baromfi-tenyésztő telepei általában jól működnek és igen szép eredményeket érnek el. A jól működő állami gazdaságok sorában van a bődönháti baromfi-tenyésztőtelep, ahol Póser Sándor irányításával 424 pulykát olyan eredményesen nevelnek, hogy a legutóbbi hétvégi számlálás adatai szerint a pulykák után ez évben már 12.387 tojást gyűjtöttek össze.

Májusban 9 újítás volt a Kefegyárban

A kefegyári dolgozók kilenc újítást nyújtottak be az újító bizottsághoz május hónapban, melyből hetet el is fogadtak. A legényegesebb újításokhoz tartozik Garai Károly elvtárs két újítása. Újítását a kefefák megmunkálásánál alkalmazta, melynek előreláthatólag komoly jelentősége van Garai elvtárs ezzel az újításával ötszörös újító lett. Munkavezető és a reszortjába tartozó üzembeszem munkáját állandóan figyelemmel kíséri s ahol csak lehet, ott újítással vagy egyszerűsítéssel segít az üzem munkáján.

Idős Péteri József elvtárs, üzemgépész szinten többszörös újító. Most készíti negyedik újítását, mely egy famarógép egyszerű átalakításából áll. Újfajta gépe sokkal jobbnak ígérkezik, mint a régebben használt famarógépek.

A Kefegyár harmadik jeles újítója Király Istvánné elvtársnő, a csiszoló műhely vezetője. Királyné elvtársnő tagja az újító bizottságnak is. Eszterűsítésével az eddig hulladékba ment csiszolóváznak felhasználását tette lehetővé.

MÁJUS 14. DÉLUTÁN 5 ÓRÁKOR TARTJUK A NEMZETKÖZI ELŐADÁSSOROZAT MÁSODIK ELŐADÁSÁT „A SZOVJET-UNIO BÉKEPOLITIKÁJA ÉS SIKEREI FORRÁSA” CÍM. MEL A POSTÁS SZAKSZERVEZET SZÉKHÁZÁBAN. — ELŐADÓ: VARGA JENŐ ELVTÁRS.

Debrecenben 31 könyvnapot állítanak fel az üzemek, hivatalok, körzetek

Debrecenben holnap délelőtt 10 órakor, vidéken szombaton délelőtt nyílik meg a könyvnap. Az idei könyvnapokon már teljesen ki fog domborodni a könyvnap igazi célja: könyvek eljuttatása a dolgozók legzártsabb tömegeihez. Viszont éppen ennek a célnak érdekében az ideán a könyvnapok eddigi célkitűzése: az üzlet szintén háttérbe szorult. Az ideai könyvnap már nem egyszerű üzletszerzési alkalom lesz a könyveskereskedő és könyvkiadó számára, hanem a kultúra terjesztésének egyik jelentős alkalmá.

Ezért aztán nemcsak a könyvnapok jelentősége nőtt meg, hanem megváltozott a jellege is. A múltban soha nem került ki a kisebb falvakra könyv, hacsak nem a vásárokon ponyván. De a múltban nem is volt érdemes kiszállítani a kisebb falura a könyveket, mert az üzlet ki nem fizetődött.

Világos, még az ideán is roppant szervezési munka kellett, hogy Hajdú-Bihar megyének 42 községében, három állami gazdaságban és 16 géppályaiban meg lehessen szervezni a könyvnapokat. Erre azonban szükség is volt mert a kultúra iránti igény szokatlanul nő a dolgozók minden rétegében. Hogy ez így van, bizonyítják a termelőcsoportok vásárlásai a Szikra könyvesboltban. *Alig van olyan nap, hogy valamely termelőcsoport ne*

vásárolna magának könyvet.

Most már a jó termés betakarításának küszöbén a TSZCS tagsága egyre boldogabban és magabiztosabban tervezgeti jövőjét és terveiben igen előkelő helyet foglalnak el a könyvek. Ugyanez áll az üzemi munkásokra is.

Minap Kiss Sándor elvtárs üzemi munkás kijelentette: — Egész életemben nem vásároltam annyit könyvet, mint a legutolsó két hónap alatt, de a könyvnapokat is várom...

Várja a könyvnapokat az egész megye minden harcos kommunista és minden fejlődési vágyó dolgozója. A könyvek pedig kimennek hozzájuk az üzemekbe és a falvakba.

Debrecenben 31 könyvnapot állítanak fel: Egyetemi klinikák, Városháza, OTI, Dohánygyár, Magasépítési NV, Gázgyár, Pénzügy, Igazságügy, Alföldi Nyomda, DHV, Nagylómás Járműjavító NV, Belváros I., II., III., IV., Homokkert, Csapókeret, Szabadság-telep, Szikra, Bika (MSZT), Révai, Fazekas, Közgazdasági-gimnáziumok, Ref. Kolégium, Dóczy, Baromfi-tenyésztő, Tudóbeteggyógyintézet, Bútorgyár, Rendőrség, Bőrgyár, Állami Kórház, Richter-gyár, Tancsics-cipőgyár, Gambrius, Árpád-tér és a Nagyerdő (MINDSZ) szerepelnek a névsorban.

Emelkedik a termelés a darabbérezés bevezetése óta a Magasépítési NV-nél

A darabbér bevezetése óta állandóan emelkednek a teljesítmények a Magasépítési NV-nél. Legjobb eredményt a legutóbbi héten a debreceni géppálya építkezésénél dolgozó négy szakmunkás és 13 segédmunkás ért el. Ezek teljesen átalakították munkájukat, Sztahánov-módszerrel dolgoznak. A darabbér bevezetése előtt heti teljesítményük 185 százalék volt. A darabbér bevezetése óta tisztán látják, hogy mi a feladatuk, hogy mit és mennyi munkát kell elvégezni, fokozzák eredményeiket, a 20. bérhétén már 200 százalékot,

a 21. bérhétén 260 százalékot teljesítettek, vagyis a darabbér bevezetése óta 55 százalékkal emelkedett teljesítményük. Jobb munkájuk eredménye megfizetik keresetükön is. Például Végvári Ferenc közműves, aki a múlt héten 279 százalékot ért el, 370 forintot keresett. Szabó János közműves hetifizetése is felül volt a 300 forinton. A segédmunkások közül Tóth János segédmunkás, Kalló Lajosné és Molnár Julia ért el még szép teljesítményt. Százalékuk a 21. bérhétén 188, illetve 213 —213 volt.

A Kefegyár legjobb dolgozója Császárné Lászlóné fényezőnő

Három hónapi teljesítményét kiértékelve a Kefegyár vezetősége Császárné elvtársnőt találta az üzem legjobb dolgozójának. Teljesítménye 190 százalék átlagosan. Tervezésben július 15-nél tart. Nemrég a Könyvtári Minisztériumtól díszoklevelet kapott, mely feljogosítja „az üzem legjobb dolgozója” címének viselésére. Császárné elvtársnő nemcsak a termelőmunkában, hanem a népnevelőmunkában is kifogástalanul megállja a helyét. Magas százaléka mellett nagyon ügyel a selejtre s arra vette az irányt, hogy minőségi munkája teljesen kifogástalan legyen. Az üzemben szeretik tisztelni és megbecsülni.



VAGONGYÁRI DOLGOZÓK!
A tanműhely egyik sarkában kifogástalan új, jó marógép áll felhasználatlanul! A maróknak pedig az esztergámműhelyben sok a munkájuk és a régi mintájú gépeikkel csak lassan tudnak dolgozni. Műszaki vezetők! A termékébe be kell vonni a pihenő marógépet is!
HAJLITOTT BUTORGYÁRI DOLGOZÓK!
Üzemetek legjobb dolgozója Fekete Sándor elvtárs! Már hosszú idő óta kiváló eredményeket ér el. Legutóbb is 448 százalékot teljesített.
Gépmunkások! Dolgozók! Kövessétek Fekete elvtárs példáját, szervezzétek meg a munkát, újítsatok, kezdeményezetek bátran!
VAGONGYÁRI TANMŰHELYBEN DOLGOZÓ IFJUMUNKÁSOK!
Nagyban készülődtek az egységesítő kongresszusra. A termék frontján elért szép eredmények tanuskodnak jó munkátokról! A fallajságot azonban elhanyagoltátok! Egyetlen cikk sincs rajta. Pótoljátok a mulasztást!

Lassult a munkatempó a Dohánygyárban

A Dohánygyár az első negyedévi tervét 106,7 százalékkal teljesítette és ezzel az eredménnyel az ország dohánygyárai között az első helyezést nyerte el. Megkapta az élüzem kitüntetését. A második negyedév első hónapjait tervét csak 96,6 százalékkal teljesítette. Május hónapban emelkedés mutatkozott, 98 százalék a tervteljesítés. A Dohánygyár dolgozói ne elégedjenek meg a kezdeti sikerekkel, azon legyenek, hogy az élüzem kitüntetését továbbra is megtartsák.

A Vagongyár három legjobb brigádja

Május hónapi kiértékelés szerint a Vagongyár élüzem legjobb brigádja Erdélyi Zoltán carussal esztergályos brigádja lett, 193%-os átlagteljesítménnyel. Az Erdélyi brigád három tagja oklevéllel kitüntetett sztahanovista. Az Erdélyi brigádtól nem sokkal maradt le a jólismert „Szikra” tűzrakócs brigád. Brigádvezető Pálfi Gyula elvtárs, a brigád két tagja Kabai Károly és Papp III. János. Harmadik helyen Kardos Sándor elvtárs bognár brigádja áll 178 százalékkal.

Kultúrotthonok versenye

A romániai Porohoi megye kultúrotthonai versenyre hívták ki Seceava megye kultúrotthonait. A versenyt augusztus 23. Románia felszabadítása napjának tiszteletére rendezik. A kultúrverseny tárgyai: havonta 8 előadás rendezése a mezőgazdaság szocialista átalakulásának ismertetésére; a résztvevők számának 30-35 százalékos növekedése az előző hónappal szemben; hetenkénti újságolvasás megszervezése a munkahelyeken; az egyéni olvasók számának havi 5 százalékkal való felemelése. A kultúrotthonok versenyükben megszervezik a termelőcsoportokban és az állami gazdaságokban való tanulmányi látogatásokat, a szocialista mezőgazdaság munkájának népszerűsítését. A kultúrotthonok művészcsoportjai felajánlották, hogy minden hónapban két új dalt, két egyfelvonásost és két népi táncjátékot tanuljanak be.

Újító-kiállítást rendeztek a debreceni postások

A debreceni postaigazgatóság tanácstermében a postások legjobb újító kiállítását rendeztek. Az újítások bemutatása után a szokásos értekezletet tartották meg a tagság jelenlétében, melyre Tóth János és Tarackóczy Izidor elvtársak, a budapesti kábelszerelési osztály két újítója is eljött és bemutatták újításukat és munkamódszereiket.

A postás elvtársak örömmel vették az újítás- és munkamódszerátadás megrendezését. Kértek a budapesti elvtársakat, hogy tegyék lehetővé a további szoros kapcsolatot a két város együttműködése érdekében.

Népnevelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

füzet olvasása.

Hajdúsámszonban a benevezettek 81 százaléka már letette az MHK-próbát!

Az utóbbi napokban úgy Debrecenben, mint a megyében meg sokszorozódott a próbázók száma. Fokozza a próbázás lendületét az, hogy mindenki megkapja az egységesítő ifjúsági kongresszus alkalmából kibocsátott „DISZ kongresszus próbanapok 1950” jelvényt, aki a kongresszus hetében tesz eleget próbázást kötelezettségének. Különösen szép eredményt születtet Hajdúsámszonban, ahol hét fő estig a próbázók 81 százaléka már lepróbázott, de kötelezettségét vállaltak a sámszoniak, hogy 18-ára minden benevezett harcot indít az arany, ezüst és bronz jelvényt.

Jó útemben halad a próbázás Hajdúhámszoni és Fűzfői körzetében is, ezzel szemben Vámospécsről, Nyírábrányról, Hajdúszoboszlórról és Polgárról tegnap estig nem érkezett semmi jelentés a sportfelügyelőségre. Debrecenben kedd délig 3800-an

próbázott le. Meg kell mondanunk, hogy vasárnap délelőttre a Lokomotív-pályára hirdetett próbanap nem sikerült. Allg harmincan próbázott le, a többiek inkább a labdarúgó mérkőzést nézték. A debreceni szervezők közül a Hajdútt Batorgyvár, a Textilyár, a Barnevál, a Pénzügy és a Diákmozgás érdemel dicséretet. Ezzel szemben a Vagongyárban még mindig alsznak, a benevezettek számához képest még csak kis százalékban próbázott le a Járműjavító NV dolgozó közül.

A kongresszus jelvények egyébként tegnap már megérkeztek a sportfelügyelőségre, melyet azonnal továbbítottak a debreceni és megyei szervezőknek.

Ma Debrecenben a Lokomotív-pályán, a MEFESZ sporttelepen és a dohánygyári sportpályán lesznek próbázások.

Nyolc éve fennálló csúcs dőlt meg Hajdúszoboszlón!

A vitorlázórepülők III. országos versenye már egy hete tart Hajdúszoboszlón, de eddig csak két számot bonyolítottak le — a kedvezőtlen időjárás miatt. Vasárnap sem tudták teljesíteni az ifjú repülők a kitűzött feladatot. Hurokrepülésben Nyíregyházáig kellett volna repülniük, azonban nagyrészt az erős szél következtében Hajdúszoboszlóig vagy Békéscsaba körül szállt le. Vasárnap egyébként az alábbi eredmény született:

- 1. Hajagos (Szentés, 2037 m magasság, 58 km, 2. Németh (Lampart) 1823

m magasság, 59 km, 3. Pálóczy (Diós győr) 2152 m magasság, 47 km.

Hétfőn a 100 km-es céltáviréplést rendezték meg — sebességértékeléssel: 1. Kalmár (Bp. Lok.) 42,5 km-es átlag, 2. Hajagos (Szentés) 45,3 km-es átlag, 3. Trosztig (MAVAG) 35,2 kilométeres átlag.

Hétfőn egyébként Hepper Antal, a kiváló vitorlázó is felszállt, Berki Géza társaságában. A kétüléses gép hurokrepülési csúcsa ellen indított rekordkísérletet. A terv sikerült, az eddig tartott 128 km-es csúcs helyett 180 km-t repültek, mely országos rekord.

AZ NB III. VÉGEREDMÉNYE

Az Eszaki-keletmagyarországi Labdarúgó Szövetség helytelen információkat közölték tegnap számunkban, mikor azt írtuk, hogy a Mándok-Berettyóújfalui mérkőzés az újfalulak nyertek meg. A találkozót nem játszották le, mert a BDSE nem utazott le Mándokra. Így a két pontot az NB III.-as bizottság Mándok részére igazolta. Az NB III. végeredménye tehát így fest:

1. Ny. Elektr.	30 24 5 1	92:27	53
2. Pádány	30 18 3 9	64:49	39
3. Nagykálló	30 15 8 7	60:48	38
4. D. Postás	30 16 5 9	73:51	37
5. Fehérgyarm.	30 15 5 10	62:50	35
6. D. Előre	30 16 2 12	83:72	34
7. Nyírbátor	30 13 3 12	63:42	33
8. Dohánygyár	30 11 7 12	73:68	29
9. Mándok	30 12 3 15	54:71	27
10. Balkány	30 12 3 15	40:59	27
11. Hajdúnánás	30 11 4 15	53:60	26
12. Nyírmada	30 8 10 12	55:66	25
13. Tiszalök	30 7 7 16	47:66	21
14. Büjfalva	30 8 4 18	48:59	20
15. Záhony	30 7 4 19	40:66	16
16. Dombvár	30 8 1 21	43:97	17

ISMÉT PONTOT VESZÍTETEK A HÚSOSOK

A KIOSZ bajnokában, így előnyük már csak öt pont a tabellán. Egyébként az alábbi eredmények születtek a legutóbbi fordulóban: Asztalosok—Vasasok 1:1, Szabók—Építők 4:0, Húsosok—Ciszmadia 2:2, Timárok—Bélmezők 2:1. A Kályhasok—Órások mérkőzés elmaradt, mert az Órások nem álltak ki. A tabella állása jelenleg a következő:

1. Húsosok	18 14 2 2	69:16	30
2. Szabók	18 10 5 3	43:19	23
3. Asztalosok	17 9 3 5	33:20	21
4. Timárok	17 9 3 5	30:24	21
5. Ciszmadia	17 5 4 2	26:25	18
6. Kályhasok	17 6 5 6	23:24	17
7. Vasasok	17 5 6 6	19:22	16
8. Csepel	17 5 4 8	20:40	14
9. Bélmezők	17 3 4 10	15:30	10
10. Építők	17 3 4 10	20:45	10
11. Órások	13 3 2 13	15:46	8

A MINSZ KÉZILABDA BAJNOKSÁG IS BEFEJEZŐDÖTT

és olyan nagy sportbeli sikere volt, hogy az elkövetkező tanévben is megrendezik, DISZ-bajnokság néven. Itt közöljük a végeredményt:

Férfi I. osztály

1. Fazekas gimn.	9 7 2	—	95:24	16
2. Géppari gimn.	9 7 1	1	58:41	15
3. Révai gimn.	9 6 2	1	48:31	14
4. Közgazd. gimn.	9 6	—	47:45	12
5. Ref. gimn.	9 6	—	39:28	9
6. Vagony. SZIT	9 4	1	43:37	9
7. Tanulósok	9 3	1	55:40	7
8. Ref. llc.	9 3	—	17:62	6
9. Mezőg. gimn.	9 1	—	8:27:0	2
10. Építőipari gimn.	—	—	—	—

Férfi II. osztály

1. Révai g. III.	7 5 2	—	32:11	12
2. Közgazd. g.	7 5	—	20:15	10
3. Fazekas g. III.	7 4	2	17:14	9
4. Géppari g.	7 4	1	21:19	9
5. Révai g. II.	7 4	—	3:21:25	8
6. Ref. g.	7 2	—	5:16:27	4
7. Fazekas g. III.	7 2	—	5:17:33	4
8. Pénzügyi SZIT	—	—	—	—

Női I. osztály

1. Jpári I.	10 8 1	1	27: 4	17
2. Közgazd. I.	10 7 2	1	46: 5	16
3. Dóczy I.	10 7 2	1	47: 7	16
4. Svetits g.	10 7 1	2	23: 7	15
5. Svetits ped.	10 7 1	2	21: 7	15
6. Dóczy II.	10 5	—	9:15	10
7. Szentistván Át. I.	10 4	—	6:52:2	6
8. Közgazd. II.	10 2	—	8: 1:27	4
9. Jpári II	10 2	—	8: 4:34	4
10. Svetits Át. II.	10 2	—	8: 1:51	4
11. Mezőgazd.	—	—	—	—

KIKAPOTT A ZENIT — LENINGRÁDBAN!

— Így most már egyenlő pontja van az élen a Krija Szovjetovval. 1:0-ra veszítették a Sztálingrádi Torpedóval szemben a leningrádiak. A Tbiliszi Szpartak 0:0-ra játszott a Sahtjyorról, míg a Moszkvai Torpedó 2:0-ra verte a Nyeftjanyikot. A tabella állása:

1. Zenit	12 8 2 2	30:14	18	
2. Kr. Szovjetov	12 7 4 1	10: 7	18	
3. T. Dinamo	12 7 3 3	26:13	17	
4. M. Szpartak	12 7 2 3	25: 9	16	
5. CDKA	10 5 5	—	16: 6	15
6. M. Lokom.	12 5 4 3	17:20	14	
7. J. Dinamo	12 5 3 4	20:17	13	
8. Daugava	12 4 4 4	13:11	12	
9. Mo. Dinamo	12 5 2 5	17:14	12	
10. VVSZ	10 5 1 4	19:15	11	
11. L. Dinamo	11 4 2 5	14:15	9	
12. M. Torpedó	12 4 4 6	12:22	10	
13. Sz. Torpedó	12 3 4 6	14:26	10	
14. Sahtjyor	12 3 3 6	11:15	9	
15. Ml. Dinamo	12 4 1 8	21:27	9	
16. H. Lokomotiv	12 4 1 7	10:17	9	
17. T. Szpartak	12 4 1 7	9:17	9	
18. K. Dinamo	12 2 4 6	10:16	8	
19. Nyeftjanyik	12 3 2 8	8:21	8	

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTOTIPJEINK)

Honvéd—Postás 1 1
Előre—EDOSZ 2 2
Textiles—Győri Vasas 1 1
Csepeli Vasas—Salgótarján 1 1
Teherfuvar—Szombathely 1 1
Vasas—Soroksár 1 1
Dorogi Társas—D. Lokomotív 1 1
Dózsa—Oltalmunkás 1 1
Csehle Karlin—Slavia törölve
Teplice—Bohemians x 2
ATK—Vitkovice x 1
Sparta—Zsilina 1 1
Postás—Szabod Nép (kerékpár) 1 1

POTMERKÖZÉSEK

Csepeli Vasas—Rpalota (kerékp.) 1 1
Kassai Dinamo—Přesov 1 x
Pilseni CSD—Tmava 2 x

BÁTHORI ELŐRE KOVÁCS NYÉRT

a debrecen-nyíregyházi országúton megrendezett kerékpárversenyt. A végkiérdővel szoros verseny alakult ki és az uttest mellett elhelyezkedő közönség valóban izgalmas küzdelmet látott. Itt adjuk az eredményeket:

Főverseny (120 km): 1. Báthori (D. Lok.) 3:23.55 óra, 2. Kovács (D. Lok.) rajta, 3. Csikós (D. Lok.) rajta, 4. Nyitrai (D. Lok.) rajta, — III. osztályiak verseny (120 km): 1. Korom (D. Lok.) 3:23.55 óra, 2. Buczko I. (D. Lok.) rajta, 3. Soltész (Ny. Lok.) rajta, 4. Rudics (Szegedi Lok.) rajta, — **Fakerekes ifj. verseny (30 km):** 1. Szabó (D. Lok.) 2:11.35 óra, 2. Kopasz (Szegedi Lok.) rajta, 3. Ökrész (Szegedi Lok.) rajta, 4. Szanyi (D. Postás) rajta, — **Vaskerekesek verseny (60 km):** 1. Tarba (Ny. Lok.) 1:45.10 óra, 2. Kiss (Szegedi Lok.) rajta, 3. Karsay (Ny. Lok.) rajta, 4. Farkas (D. Postás), — **Vaskerekes ifj. verseny (60 km):** 1. Csorba (D. Lok.) 1:45.40 óra, 2. Ferenczik (D. Postás) rajta, 3. Konnytesko (D. Lok.), 4. Buczko II. (D. Lok.).

Jól rendezték meg a versenyt, de a rendezőség is dicséretet érdemel az út biztosításáért!

A D. LOKOMOTIV NB II.-es asztali tenisz csapata a Salgótarjáni Vasútodét 13:8-ra verte meg a D. Postás 13:5 arányban kikapott az M. Lokomotívól. A tabellán egyébként a Lokomotív a negyedik, a Postás a

JUNIOR KIZÁRÁSOS TÖRÍVŐ VERSENY

volt vasárnap Debrecenben — melyről érthetetlenül távolmaradtak a 25. városiak és vidékiek. Így a debreceni egyesületek háziversenyévé vált a küzdelem, melyet Kósa (D. MEFESZ) nyert meg, 8 győzelemmel. A további helyezési sorrend: 2. Orosz (D. MEFESZ), 3. Papp (D. Lok.) 4. Péter (D. MEFESZ), 5. Fülöp (D. Lok.), 6. Szóvérfy (D. MEFESZ), 7. Melles (D. MEFESZ), 8. Kocsis (D. Lok.), 9. Ceglédi (D. MEFESZ).

A versenyen megjelent Enyedy Ferenc, a Magyar Vívó Szövetség titkára, aki nyilatkozatában kiemelte a versenybírók tárgyilagos ítéleteit, továbbá a vívók sportzerű viselkedését és megdicsérette Ferenczy Pál vívómester munkáját is.

FEGYELMI ÍTÉLETEK az NB III.-ban!

Az NB III.-as bizottság Révész (Dombóvár EDOSZ), mert másnak a neve alatt szerepelt, egy évre eltiltotta a játéktól, a dombrádi intéző szintén egy esztendőig nem viselhet semminemű tisztséget és egy évet kapott a dombrádi kapus: Banga is, sportszerűtlenségért.

TOVAEB JUTOTT A D. Lokomotív női kosárlabda csapata is a vasutas kupában. Szegeden 65:27 (25:11) arányban győztek a debreceni lányok. A kosárlabdát Kelemen (21), Mikkel (10), Hajdú (12), Sipos (5), Szelei (3), Paál (4), Drenesényi (2) dobtaák.

AZ ALABBI ifjúsági labdarúgók ma fél 6 órakor a D. Lokomotív pályán jelenjenek meg: Tiba, Vekony, Banyai, Toth, Zay (D. Postás), Tarsai (Cementipari), Somogyi (Fásók), Mikó, Lipták, Toth Veress (Dohánygyári Lendület), Bakura, Puzsár (MEFOSZ), Gere (D. Lok.), Szentesi (DEFOSZ), Halász (D. Előre), Bernáth, Potor, Figula (D. Meteor Nép oot), Illés, Papp, Négyesi, Kovács (D. Villanygyár).

A DÓZSA ökölvívói holnap az edzésen 6 órakor jelenjenek meg. Utána fontos megbeszélés lesz.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Ciszmadia szakosztály ma 5 órakor fontos anyaggyűben ülést tart. — Férfiszabó szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Műszerész szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Villanyzerelő szakosztály ma 6 órakor ülést tart. — Kömüves és ácsiparos és ácsmesteri szakosztály ma 6 órakor anyaggyűben ülést tart. — Fodrász szakosztály csütörtökön fél 7 órakor ülést tart. — Fogműves és órász szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Bádogos szakosztály csütörtökön 6 órakor lemezostás ügyben ülést tart. — Népevelők ma este 6 órakor Irodánkban jelenjenek meg.

KIOSZ. Haladó szeminarium hallgatók ma 6 órakor jelenjenek meg egyesületünknel.

Vasárnap kirándulás Egerbe. Azok a kartársak, akik résztvesznek a kirándulás, csütörtök délig jelentésk be Irodánkban.

MSZT. Ma este az MSZT központban 6 órakor titkári értekezlet lesz.

Kérjük az összes titkári elvtársak pontos megjelenését.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság felkéri az összes utca- és háztömbbizalmiakat, hogy hívják fel a lakosság figyelmét arra, hogy 18-án, az ifjúság egységi kongresszusa alkalmából házaikat lobogozzák fel.

MNDSZ. A Lorántffy Zs. II. csoport ma délután 6 órakor napot tart.

Tagkönyvet mindenki hozzon magával. Nőnapot beosztás. Szórad: Andics Erzsébet, 5 óra; Simon Andrásné, Szendrey Julia, 5 óra; Papp Sári, Labortfalvi R. a, 6 óra; Kiss Sándorné, Labortfalvi R. b, 5 óra; Pesti Lajosné, Csapókeret I., 6 óra; Gelbmann Iona, Csapókeret II., 7 óra; Szőr Zoltáné, Szabadság-telep, 5 óra; Gaál Györgyné,

Kerekes-telep, 4 óra; Máté Mária, Háman, Kató, 6 óra; Sárköziné, Kossuth Zsuzsanna, 6 óra; Kiss Gáborné, Városháza, 4 óra; Laczko Lőrincné, Szt. György-telep, 6 óra; Szabó Mihályné, Vagongyár területén, 5 óra; Mihály Árné, Vargakert, 6 óra; Tóth Erzsé, Homokkert, 4 óra; Sándor Lászlóné, Boldogkert, 7 óra; Sándor Lászlóné, Nyulás, 3 óra; Nyíri Ferencné, Téglaláker, 5 óra; Kresch Gizl, Wolffka-telep, 4 óra; Badar Bélané, Lorántffy Zsuzsanna I., 6 óra; Doboziné, Lorántffy Zsuzsanna II., 7 óra; Rónainé, Rókkant-telep, 7 óra; Máté Mária, Tekei Blanka, 6 óra; Balogh Endréné, Rákosi-telep, 5 óra; Budai Károlyné, Klinikai I-IV., 4 óra; Juhász Gézané, Gyermekvédő Intézet, fél 4 óra; Kelemen Ida, Zrínyi Ilona, 5 óra; Kurtaw Józsefné.

Pedagógus szakszervezet kéri a szociálpolitikai felelősöket, hogy szerdán délután 6 órakor üdülést ügyben jelenjenek meg a szakszervezetben, Bethlen-u. 14. alatt. — Kereskedelmi és pénzügyi dolgozók SZIT tagjai csütörtökön délután 6-ra jelenjenek meg.

ANYAKÖNYV

Születések Kallai Péter földm. Mező 71—73 Iren, Baráth Gábor kálvau Zúgó u. 8. Katalin Szilcs László áll. gazd. munkás Elbes 29. András, Hajdú Sándor TSzCs tag Szepes 21. Sándor, Nagy Mihály TSzCs tag, Bellegő 54. Éva, Kiss Jenő könyvelő Vörös Hadserég útja 47. sz. Mária, dr. Laczko József népm. előadó Péterfia 42—44. Mária, Pankotaj Gyula pénzügyi elvtárs Jókai u. 30. Iona.

Háziasások Zohari Erzsébet 5 hónapos Bellegő 112. öv. Farkas Sándorné Balogh Mária 71 éves Kunhalom u. 51. Poser József földm. 87 éves Öreg János út 4. Török Imre 87 hónapos Nagyszepes 57. öv. Tóth Lajosné Balogh Eszter 61 éves Török Bálint u. 14.

Vidékiek

Aprohirdetésüket bekezdhetik levélben, 2 szöveghez az aprohirdetés árát apró postabélyegleten kérik beküldeni. Köznep 30 fill., vasárnap 50 fill. szavanként.

OKTATÁS

KÓRUSOK, zenekarok tanítását, hangszerrel elvállalok. Összhangzatlan, zenei-elméleti oktatás. Cím a kiadóban. Sz 2226—2

KÖNYVELEST, gépirást, gyorsírás tanuhat nyári szünidejében. Vörös Hadserég-útja 9. 1986—2

LAKÁS

BUDAPESTI NV-nél lévő gépkocsivezetői állásom elcsereimel debreceni állással. Érdeklődni Töhötöm utca 26. 1978—3

48-AS cséplőszekrényemhez felelős vezetőt és hajtóerőt keresek, esetleg időmentesen használna adom

Csemeteu. 12. 1991—3

MEGBIZHATÓ bejárónőt fél 7-től 11-ig felveszek.

Piac 77. II. 6. 1981—3

BUTOROZOTT SZOBA

BUTOROZOTT szoba, v. kvártélyba férfi felvételt. Hatvan-u. 55. 1982—5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG

KASZANYITZKY üveg- és porcellánüzletet Kossuth-u. 9. alá helyezte át. Sz. 2210—7

VÉTEL

HASZNÁLATON kívül helyeztet nyugalakú könyveket veszek. Papírüzlet. Széchenyi-u. 6. Sz 2182—9

FESTMÉNYEKET hibásaként is, peresazonnyegget, rétel-geséget veszek. Műkereskedés Sínházutjában.

Sz. 2207—9

ELADÓ BUTOR

KÉTSZEMÉLYES reklámó oltson, sürgősen eladó. Kész reklámó, hencser kapható és megrendelhető. Rákóczi 35. Bálint Sz—11

REKAMIEK, hencserek, matracok, fotelek kaphatók, megrendelhetők (résztelre), átdolgozást vállalok

Bathány-u. 7. Sz 2228—11

KÉTSZEMÉLYES reklámó üzemzetű most a legolcsóbban beszerezhető Baranyu kárpitosnál, Sínház-utjában.

Sz. 2259—11

KÉT fotel, eg yaszta! eladó, Korach, Arpad-ter 3.

1970—11

KÉT darab szép virágárvány eladó. Bajcsy Zs. utca 7. I. 8.

1961—11

NAGY üveges szekrény eladó. Rákóczi-u. 8. kereszt épület.

Ny 741—11

VESEK, eladok háló, oknyhabútort, egyes darabokat is. Nyil-u. 127.

Sz 2250—11

RADIO

RADIÓT NÁNÁSYTÓL! Rádijavitás Nánásynál — Nojrádió 280 Ft, OKA utavagya is. Villanyzerelő, Piac u. 87. 147—12

PHILIPS 3+1-es világvevő szuper eladó. Kálvintér 3. szám.

Sz 2262—12

AUTÓ, MOTOR KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK zsirozása, vázak, gumik, gumiszalmák, varrógépek javítása, alkalmatosság raktáron. Nagy Istvánnál, Széchenyi utca 2. 1862—15

KERÉKPÁR 6—12 éves fűtnak és férfi kerékpár eladó. Hajnal-u. Bérház.

1928—13

VARROGÉP

VARROGÉPET lelkismentesen javít 40 éves gyakorlati László műszerész, Bótvös-u. 13. Ny 737—14

VARROGÉPEKET, nőket, rádiókat, kerékpárokat, ventilátorokat legméltányosabban ad-vesz: Soltész. Kálvintér 2.

Sz 2253—14

ELADÓ GÉP, SZERSZÁM